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V stredu 28. júna boli žiaci a študenti, 
v  sprievode svojich rodičov a riaditeliek 
škôl, slávnostne ocenení primátorkou mes-
ta. Tá si vyberala z viacerých nominovaných 
žiakov a rozhodla sa zvlášť vyzdvihnúť ta-
lent a aktivitu troch nadaných mladých ľudí. 
Dáša Vojsovičová zablahoželala a odovzdala 
čestné uznania a vecné dary Lukasovi Kuba-
lovi zo ZŠ Komenského, Ondrejovi Michal-
kovi zo Spojenej školy a Dominikovi Kurňa-
vovi zo SOŠ polytechnickej J. A. Baťu.

ukrajinského spolužiaka, aby sa u nás necítil 
taký sám a stále sa mu snaží podať pomoc-
nú ruku.

Ondrej Michalko, SŠ Mierová
Ondrej je žiakom 8. B triedy a má veľmi 

rád techniku. Práve v tomto predmete sa 
môže sám realizovať a ukázať svoje technic-
ké myslenie, tvorivosť a šikovnosť pri výrobe 
rôznych vecí. Je veľmi zručný, čo sa prejavu-
je aj pri skladaní lietadiel, áut a modelov vo 
voľnom čase. Rád zostavuje aj elektrické 
obvody, preto ho škola zapája do rôznych 
aktivít, ako je napríklad „Vedecký jarmok“. 
Ondrej je veľmi spoločenský, rád rozpráva 
a vysvetľuje ako svoje modely skladá. V ko-
lektíve je obľúbený, pretože rozveseľuje 
celú triedu. Jeho šikovnosť sa prejavuje aj 
pri práci s počítačom a 3D tlačiarňou. Úspe-
chy zo skladania modelov žne tento mladý 
muž nielen na Slovensku, ale aj v Poľsku, 
Českej republike, Maďarsku a Srbsku.

Dominik Kurňava, SOŠ polytech-
nická Jana Antonína Baťu

Dominik je žiakom 3. A triedy, odbor 
biotechnológia a farmakológia. Vynikajúci 
technický talent, ktorý sa pravidelne zú-
častňuje logických súťaží Geniality Show, 
i-Bobor a získava v nich popredné miesta. 
V rámci projektu Medzinárodná cena voj-
vodu z Edinburgu získal v minulom šk. roku 
brondzové ocenenie. Aktuálne pracuje 
v  divadelnej skupine Dr. Tatiany Husárovej 
na predstavení PSK „Peter a Lucia“, kde hrá 
ústrednú postavu. Skromný, cieľavedomý, 
nekonfliktný a kamarátsky chlapec, ktorý si 
ide pevne za svojím cieľom.

Mgr. Zuzana Dobranszká

Primátorka ocenila mladých talentovaných študentov
Primátorka mesta Dáša Vojsovičová prijala v priestoroch úradu úspešné talentované študentské osobnosti 
zo Spojenej školy na Mierovej ulici, Základnej školy na Komenského ulici a Strednej odbornej školy 
polytechnickej J. A. Baťu. 

môžu deti rozvíjať svoje zručnosti, vzdelávať 
sa a pripravovať sa tak na svoju budúcnosť. 
Ste to práve vy, ktoré svojich zverencov veľ-
mi dobre poznáte a ste presvedčené, že toto 
čestné uznanie bude v  správnych rukách,“ 
uzavrela primátorka. 

Oceneným sa prihovorila aj Valéria Čer-
nohorská z referátu školstva: „Teším sa, že 
ste prijali pozvanie a my máme tú česť zo-
známiť sa s mladými osobnosťami, ktoré 
dosahujú výborné výsledky v jednej, alebo 
vo viacerých oblastiach, reprezentujú svoje 
mesto doma aj v zahraničí, a práve tým si za-
slúžia osobitné uznanie a pozornosť. Verím, 
že v rozbehnutých projektoch a nadšení 
budete aj naďalej pokračovať a robiť radosť 
nielen sebe a svojim školám, ale aj vašim 
obetavým rodičom.“

O mladých osobnostiach

Lukas Kubala, ZŠ Komenského
Lukas je v súčasnosti hráč basketbalové-

ho klubu mládeže Iskra Svit v kategóriách 
do 15 rokov (kategória - starší žiaci) a  do 
17  rokov (kategória - kadeti). Je členom 
reprezentácie Slovenska v kategórii U16. 
Medzi jeho najväčšie úspechy v posledných 
rokoch patrí vyhlásenie za najväčší talent 
finálového turnaja. V sezóne 2022/ 2023 sa 
spolu s tímom starších žiakov U15 prebojo-
val medzi osem najlepších tímov na Sloven-
sku. Na konci základnej časti sezóny skončil 
prvý s najväčším počtom doskokov a tretí 
s   najväčším počtom bodov celej sezóny. 
Drží rekord v najväčšom počte nastrieľa-
ných bodov za jeden zápas (54). Okrem 
závideniahodných úspechov v športových 
súťažiach je to aj výborný žiak s veľkým srd-
com, ktorý si pod svoje ochranné krídla vzal 

„Myšlienku oceňovania mladých ľudí 
som zrealizovala prvýkrát v roku 2019 pri 
udeľovaní Cien mesta Svit, kedy som udelila 
aj Cenu mladej osobnosti mesta. Šikovných 
žiakov a študentov máme v meste viac, 
a preto im patrí moje čestné uznanie. Ste vý-
nimočné osobnosti, ktoré v dobrom zmysle 
slova vytŕčajú z davu. Zastávam názor, že 
ako zrnko zasadíš, ako sa oňho staráš, takú 
úrodu budeš žať. Verím, že udelenie tohto 
čestného uznania bude pre vás motiváciou, 
aby ste na sebe pracovali i naďalej, aby ste sa 
nikdy nevzdávali a verili si, aj keď prídu ná-
ročnejšie chvíle, či dni. To vám prajem z ce-
lého srdca. Prejavujem obdiv a vďaku aj vám 
- rodičom týchto úspešných detí a ďakujem 
vám, že ich podporujete a vytvárate im bez-
pečné prostredie. Poďakovanie patrí aj ria-
diteľkám za podnetné prostredie, v ktorom 
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Ctení občania, 
prihováram sa Vám v čase, 

kedy už niektorí z Vás oddychujú 
pri mori, na horách alebo v zá-
hradke a užívajú si teplé slnečné 
lúče. No mnohí si musia stále pl-
niť neodkladné pracovné povin-
nosti a  na letný oddych sa ešte 
len chystajú. 

Sme v polovici roka, v polovici bilancovania aktivít, ktoré sa rea-
lizujú pod mojím primátorským vedením. V posledných vydaniach 
mestských novín sme Vás podrobne informovali o 4 veľkých inves-
tičných projektoch, ktoré sa aktuálne v meste realizujú. 

Dodávateľské spoločnosti pracujú podľa daného harmonogra-
mu a prvé reálne výsledky už vidia občania na uliciach Jilemnického 
a Kpt. Nálepku, v rámci revitalizácie vnútroblokov. Chápem občanov 
nášho mesta, ktorí apelujú a požadujú nový chodník, opravu lavi-
čiek, detské ihriská, osvetlenie, alebo viac verejnej zelene, či nové 
multifunkčné športoviská, rekonštrukciu plavárne, opravu futbalo-
vého štadióna, chcú viac kultúrnych akcií, viac možností trávenia 
voľného času... Mesto má svoje priority, rozvoj svojho smerovania, 
ako aj schválený rozpočet. Nie všetky projekty, opravy a požiadavky 
sa dajú zrealizovať v krátkom čase. Snažíme sa reagovať na všetky 
výzvy z plánov obnovy a eurofondov, na ktoré máme projektové 
dokumentácie a vyčlenené finančné zdroje. 

Riešime problémy, ktoré bývalé vedenie mesta nemalo v priori-
tách a teraz nás to dobieha. Som človek, ktorý si pred prekážkami 
nezatvára oči, stavia sa k problémom čelom a nemaľuje občanom 
vzdušné zámky. K zvereným verejným právomociam a hospodáre-
niu mesta pristupujem zodpovedne a s plným vedomím robím roz-
hodnutia, ktoré sú pre naše mesto prospešné a posúvajú ho vpred. 
Podporu väčšiny poslancov však toto volebné obdobie nemám 
a spolupráca s nimi nie je ideálna, ani jednoduchá. No napriek tomu 
im stále ponúkam dialóg a vôľu spolupracovať, pretože kde je vôľa, 
tam je cesta. 

Čaká nás veľa zložitých tém, ktorým sa nevyhneme ani v druhom 
polroku tohto roka. Chcem veriť tomu, že v tejto komplikovanej  
situácii, akú riešime s mestským zastupiteľstvom, sa po letnej pre-
stávke vrátime k slušnej, vecnej a konštruktívnej diskusii, bez zá-
kerností a vzájomného osočovania. Zároveň pevne dúfam, že svoj 
mandát poslanca budú vykonávať hlavne v záujme občanov a nie 
pre svoj vlastný prospech. 

Leto je priestorom pre oddych a načerpanie nových síl. Je aj ob-
dobím, kedy akosi ľahšie pripúšťame možnosť spájania sa, realizo-
vania spoločných rodinných zážitkov, utužovania väzieb k  hlbšej 
vzájomnej komunikácii a pochopeniu. Môžu za to predĺžené letné 
dni? Alebo len slnko, ktoré nám vytvára pozitívnu náladu a chuť sa 
možno len dohodnúť? Ktovie... 

To najcennejšie, čo v živote máme je zdravie. Preto Vám, vážení 
občania, prajem leto bez stresu, naplnené dávkou optimizmu, du-
ševného pokoja a pohody. Či už ho využijete na spoznávanie našich 
hôr, cestovanie po Slovensku, alebo objavovanie prímorských desti-
nácií, vedzte, že oddych a zvoľnenie tempa od povinností a pracov-
ných nárokov má svoje opodstatnenie v ďalšej produktivite. 

Želám Vám, nech si čo najviac oddýchnete, spestríte letné dni aj 
s naším bohatým kultúrnym program, ktorý sme si pre Vás pripravili. 

			   S úctou

				     Ing. Dáša Vojsovičová
				      primátorka mesta Svit

Po privítaní prítomných sa slova ujala riaditeľka školy Monika 
Dudinská, ktorá zhodnotila výchovno-vzdelávacie výsledky za škol-
ský rok 2022/ 2023, poďakovala všetkým kolegom a s deviatakmi 
sa rozlúčila slovami: „Deviataci sú už v cieli a my sa s nimi lúčime. 
Prajem vám, milí deviataci, aby ste zúročili všetky získané vedomosti 
a skúsenosti a dobre mienené rady. Budem vám držať palce na vašej 
ďalšej ceste životom. Ďakujem aj rodičom za to, že nám dôverujete, 
ďalej nášmu zriaďovateľovi - primátorke mesta za pomoc, ochran-
nú ruku a súčinnosť pri všetkých dôležitých rozhodnutiach o našej 
škole. 

Zároveň vyslovujem aj úprimné ďakujem rade školy, ako aj sta-
rostom okolitých obcí. Dovoľte mi zaželať vám všetkým krásny 
prázdninový čas, teplé slnečné lúče, bezstarostnosť, oddych, do-
statok zdravia, veľa zážitkov, príjemné chvíle s rodinou a kamarátmi 
a krásne letné dni. Dovidenia 4. septembra 2023,“ uzavrela M. Du-
dinská.  

 Primátorka sa v príhovore poďakovala pedagogickému vede-
niu, žiakom ako aj rodičom slovami: „Veľmi sa teším, že som tu dnes 
s vami mohla byť a viem, že sa už neviete dočkať prázdnin. Ja vám 
to všetko prajem. Prosím rodičov, aby nám na deti dávali pozor, aby 
nám ich potom v septembri opäť vrátili zdravé a šťastné do tejto 
úžasnej školy. To množstvo úspechov, čo sme tu dnes počuli, je vý-
sledkom práce skvelých pedagógov, ktorí na tejto škole odvádzajú 
veľký kus práce. Z pozície zriaďovateľa vám chcem všetkým poďako-
vať a ak dovolíte, po prebratí vysvedčení, tak môžem oficiálne vyhlá-
siť školský rok za ukončený!“

V mene všetkých rodičov sa k žiakom prihovorila aj zástupkyňa 
rady školy Jana Debreová, ktorá popriala všetkým žiakom krásne leto.

Školský rok je za nami
Slávnostného ukončenia školského roka sa 
v Základnej škole na Komenského ulici zúčastnila 
primátorka Dáša Vojsovičová, starosta obce 
Mengusovce Ján Šoltis, zástupkyňa rady školy Jana 
Debreová, žiaci a pedagogickí a odborní pracovníci. 

Primátorka odovzdala vysvedčenia prváčikom
 Po slávnostnej časti sa žiaci presunuli do tried, kde im triedni 

učitelia odovzdali vysvedčenia. Dáša Vojsovičová sa osobne stretla 
s 58 prváčikmi z 1. A, B a C triedy,  aby im spolu s ich triednymi učiteľ-
kami zablahoželala a odovzdala ich prvé vysvedčenia. „Milé deti, ste 
moji prví prváci, ktorým odovzdávam vysvedčenia. Budem sa tešiť, 
keď na tých vysvedčeniach budú dobré známky a aj keby nie, všetko 
to opravíme opäť od septembra. Ďakujem aj vám pani učiteľky, že 
ste tieto deti naučili písať, že ste ich zoznámili s písmenkami, aby si 
takto krásne mohli prečítať svoje vysvedčenia. Všetkým vám prajem 
krásne leto,“ pozdravila najmladších žiakov primátorka.  

Mgr. Zuzana Dobranszká
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Tri roky vzájomnej spolupráce, ktoré boli 
ovplyvnené i pandémiou covid-19,  poskyt-
li učiteľom i žiakom možnosť zapojiť sa do 
rôznych projektových aktivít, získať nové 
poznatky i inšpiráciu, nadviazať nové pria-
teľstvá, spoznávať rôzne kultúry i kúty Eu-
rópy a v neposlednom rade sa zdokonaliť 
v anglickom jazyku.    

 Celé stretnutie, organizované našou 

školou, ktorá je zároveň i koordinátorom 
projektu, sa nieslo v príjemnej priateľskej 
atmosfére. Chceme poďakovať Jánovi Drob-
nému, zástupcovi mesta Svit, za oficiálne 
otvorenie stretnutia, ale i našim žiakom, 
učiteľom, rodičom, pani kuchárkam, aj pani 
upratovačkám za ich pomoc a vytvorenie 
príjemne stráveného času na pôde našej 
Mierovky. Okrem profesionálneho a osob-

ného rozvoja, mali účastníci možnosť spo-
znať slovenskú kultúru, malebnú prírodu, 
tradície i pamiatky. Spoločne sme navští-
vili Vysoké i Belianske Tatry, splavovali sa 
riekou Dunajec, videli artikulárny a nový 
evanjelický kostol v Kežmarku, unikátnu 
školu sokoliarstva v Štiavnických Baniach 
i hlavné mesto Bratislavu.  

Vďaka programu Erasmus+ mali naši 
učitelia i žiaci možnosť cestovať do iných 
európskych krajín a spolupracovať so 
žiakmi i učiteľmi z rôznych kultúr i vzde-
lávacích systémov. Stretnutie učiteľov 
Erasmus+ na Slovensku bolo významnou 
udalosťou, ktorá posilnila spoluprácu 
i  priateľstvá medzi učiteľmi a umožnila 
zdieľanie pedagogických trendov a ino-
vácií, aby sme spoločne prispeli k rozvoju 
kvalitného vzdelávania v Európe. Veríme, 
že toto stretnutie nebolo posledné a naša 
spolupráca bude pokračovať i v budúcich 
projektoch. 

Ing. Elena Berezovskijová

Záverečné stretnutie učiteľov Erasmus+ na Mierovke
V období od 22. do 26. mája sa zišli učitelia z Turecka, Španielska, Rumunska a Talianska na záverečnom 
stretnutí Erasmus+ programu, s názvom „BE GIFTED“, ktoré sa konalo na pôde Spojenej školy na Mierovej ulici. 

Jubilejnej schôdze sa zúčastnili i hostia: 
primátorka mesta Dáša Vojsovičová, riaditeľ 
pre procesné riadenie a logistiku skupiny 
firiem Chemosvit Jaroslav Mervart, riaditeľ 

Jubilejná  
30. výročná členská schôdza  
Klubu Absolventov Baťovej školy

strategického rozvoja skupiny firiem Che-
mosvit Peter Repčík, riaditeľ spoločnosti 
Chemosvit Služby Daniel Dudaško, generál-
ny riaditeľ VÚCHV vo Svite Martin Budzák, 

riaditeľka SOŠ polytechnickej J. A. Baťu Eva 
Nebusová, riaditeľka SŠ Mierovej Elena Be-
rezovskijová, riaditeľka ZŠ na Komenského 
ulici Monika Dudinská, zástupcovia spolo-
čenských organizácií mesta a partnerské 
kluby ABŠ z Bratislavy a Partizánskeho. 

Tak ako každý rok, členovia klubu spoloč-
ne položili kytice kvetov k Pamätníku pad-
lých hrdinov, soche Tomáša Baťu a buste 
Jana Antonína Baťu.

Zároveň, za dlhoročnú spoluprácu, pro-
pagáciu myšlienok batizmu a za trvalú pod-
poru Klubu ABŠ udelili čestné členstvo  Eve 
Nebusovej a Martinovi Budzákovi. Pri tejto 
slávnostnej príležitosti ocenili i baťovca - 
pána Ota Englera, ktorý je v klube od úplné-
ho začiatku a bol zakladajúcim členom ob-
noveného Klubu ABŠ i členom jeho prvého 
výboru. 

Slávnostný ráz schôdzi dodal hudobný 
program žiakov Spojenej školy Mierovej – 
ZUŠ, pod vedením učiteľov Edity Rydlovej, 
Jany Kočanovej, Mateja Kovalčíka, Jozefa 
Štrbku a Petra Čapó. 

Po prerokovaní oficiálnych bodov 
programu sa spomínalo na začiatky a vznik 
obnoveného Klubu ABŠ i osobnosti, ktoré 
sa o to pričinili. Tejto téme je venovaná i naj-
novšia Ročenka Klubu ABŠ. Sála Spolcentra 
bola nabitá energiou a radosťou z možnosti 
opäť sa stretnúť a porozprávať. 

Tešíme sa, že schôdzu absolvovala väčšia 
časť členskej základne, a tým, ktorí sa jej ne-
mohli zúčastniť, posielame srdečné pozdra-
vy a prajeme príjemné čítanie najnovšej 
ročenky.

Výbor Klubu ABŠ  Svit

Tento rok mal Klub Absolventov Baťovej školy (ABŠ) malé výročie - 
zorganizoval už 30. výročnú členskú schôdzu. Je úžasné, že vďaka 
podpore mesta Svit, podnikov Chemosvit, Tatrasvit a Výskumný ústav 
chemických vláken (VÚCHV), i ďalších sponzorov, ale hlavne samotných 
členov klubu, tvoríme súdržnú komunitu a v júni sme zavŕšili 30 rokov 
vzájomných stretnutí. Všetkým za ich záujem, aktivitu a pomoc ďakujeme.  
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Dopravné obmedzenia  
na Kpt. Nálepku

Počnúc 26. júnom vznikli na ulici Kpt. Nálep-
ku dopravné obmedzenia vzniknuté v dôsled-
ku prác na projekte revitalizácie vnútroblokov. 
Mesto prosí občanov, ktorí bývajú v  bytovom 
dome č. 57 a č. 134/ 66, 67, aby svoje dopravné 
prostriedky preparkovali počas prestavby, bu-
dovania nového parkoviska a spevnenia plôch 
mimo staveniska. Konečný výsledok stavebnej 
úpravy prinesie pre obyvateľov danej lokality 
komfortnejšie a príjemnejšie bývanie.

Mesto Svit sa zároveň ospravedlňuje za 
vzniknuté dočasné komplikácie. Ďalšie do-
pravné obmedzenia budú aktualizované a re-
alizované postupne, v súčinnosti s Mestskou 
políciou Svit.
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Plaváreň pozýva užiť si leto
Počas letných prázdnin, v období od 

1.  júla do 31. augusta si plaváreň môže-
te užiť už v dopoludňajších hodinách od 
10.00 hod. K dispozícii je plavecký a nepla-
vecký bazén, ako aj oddychová zóna s le-
žadlami v priľahlej záhrade. Na spestrenie 
voľnočasových aktivít si možno zahrať lop-
tové hry, badminton, soft tenis, stolný tenis, 
alebo zaskákať na trampolíne.

Časť aktivít sa uskutočnila na pódiu, kde 
vystúpením potešilo divadielko HOKI POKI 
s predstavením ´Keď sa hľadá kamarát´. Sú-
časne prebiehali na jednotlivých stanoviš-
tiach rôzne súťaže a aktivity, ktoré pre ma-
lých oslávencov prichystali Mestská polícia 
Svit, Vojensko-historický klub Tiger,  plasti-
koví modelári, Základná škola na Komen-
ského ulici, Spojená škola na Mierovej ulici, 
Základná umelecká škola,  Dobrovoľný ha-
sičský zbor Svit, hokejbalisti, basketbalisti, 
futbalisti, Únia žien Svit, Centrum voľného 
času Svit a Technické služby. Za každú ab-
solvovanú aktivitu dostali detičky pečiatku 

Deň detskej radosti si užili všetci
Tradičným podujatím pre deti a rodiny sprevádzal 3. júna moderátor 
Ondrej. Pre všetkých bol pripravený bohatý program, ktorý si počas 
celého dňa užilo približne 500 prítomných.

a za vyzbieraný počet pečiatok nakoniec aj 
sladkú odmenu. Počas Dňa detskej radosti 
bolo k dispozícií planetárium, ktoré ponú-
kalo zaujímavé premietanie a svojím šer-
miarskym vystúpením zaujal aj Šermiarsky 
cech mesta Poprad - Goliath. Veľký úspech 
zožali deti z našich umeleckých škôl SZUŠ 
Fantázia a ZUŠ Mierová. Potom už bolo pó-
dium k dispozícii Ujovi Fúzikovi, ktorý urobil 
pre deti perfektnú zábavu. Okrem tancov 
a  súťaží predstavil svojich kamarátov Sofiu 
a  Mickey Mouse-a a nakoniec vytvaroval 
malým drobcom balóniky podľa želania. 

Eva Žoldáková

Svit v Medjugorí 
Veriaci zo Svitu navštívili miesto, kde sa 

nebo dotýka zeme prostredníctvom zjavení 
Panny Márie už od roku 1981 - Medjugorje. 
Pod duchovným vedením správcu farnosti 
o. Martina Snaka putovali farníci od 21. do 
27. mája. Na hore zjavenia - Podbrdo sa po-
modlili rozjímavý ruženec a cestou na Križe-
vac rozjímavú krížovú cestu. Pre pútnikov to 
bola duchovná púť spojená s rôznymi vý-
letmi do blízkeho okolia,  napríklad chrám 
v Tihaline, alebo vodopády Kočuša. Takto sa 
nádherne prepojil duchovný oddych s  te-
lesným. Modlitba, obeta a pôst na týchto 
miestach boli veľkým povzbudením do du-
chovného života našej farnosti. 

Text a foto: o. Martin Snak

Poďakovanie
Dňom 1. júla 2023 odišiel z nášho mesta 

a z našej evanjelickej farnosti evanjelický fa-
rár Mgr. Daniela Midriak, po jeho 29-ročnom 
duchovnom pôsobení. Evanjelickému zbo-
ru a jeho novopostavenému ev. chrámu vo 
Svite venoval najlepšie roky svojho života. 

Patrí mu poďakovanie za jeho dlhoročnú 
službu u nás, za to, ako svojou nevšednou 
osobnosťou formoval životy nielen nás do-
spelých, ale aj mládeže a detí. Poďakovanie 
patrí aj jeho manželke Ing. Zdenke Midria-
kovej, ktorá pomáhala svojmu manželovi 
v pastoračnej činnosti, vo vedení spevokolu 
dospelých aj detí. 

Obaja manželia zanechali nezmazateľnú 
stopu v našich životoch a v našom ev. chrá-
me. Prajeme im v novej etape života spokoj-
nosť, veľa zdravia, síl a Božieho požehnania. 

Blažena Bendíková
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Otvorenie leta 2023 bolo úvodným pod-
ujatím z Letných programov, ktoré prilákalo 
do Svitu množstvo návštevníkov zo širokého 
okolia. Aj keď počasie nesklamalo a dážď sa 
objavil až vo večerných hodinách ako krátka 
prehánka, program bol vyskladaný tak, aby 
zaujal všetky vekové kategórie.

Tohtoročné Otvorenia leta vo Svite od-
štartoval a prvých návštevníkov o 13. hodine 
privítal moderátor Michal Novák z Divadla 
Commedia. Na pódiu zahrala Folkórna skupi-
na Bravo - bratské trio, ktoré okrem ľudových 
piesní prispelo do obecenstva aj poriadnou 
dávkou humoru.

S choreografiami Nestrácaj nádej, Clap-
clap, Bližšie odo mňa, Cestou necestou a Noc 
je plná vôní sa predstavili žiaci Súkromnej 
ZUŠ Fantázia. Detským programom zaujalo 
aj združenie TS Štýl Svit. Najmenšie detičky si 
užili Divadlo portál s predstavením Čáry máry 
alebo záhada strateného prútika. Batizovské 
tradície, pestrofarebné kroje a spevácke vystú-
penia s heligónkou predviedli na pódiu členo-
via Folklórnej skupiny Batizovce. O 17. hodine 
vystúpili speváci Otto Weiter s Petrou Maxin.

Hudobný odkaz legendy a speváckej iko-
ny Karola Duchoňa uchovávajú Duchoňovci 
- muzikanti z kapiel rôzneho štýlu, ktorí mapu-
jú kariéru speváka a jeho najväčšie hity. Tí sa 

Leto vo Svite odštartovali  
hudobné hviezdy a legendy
V sobotu 1. júla patril priestor areálu pri Iskra Aréne vydarenému 
multižánrovému podujatiu, ktorého základ tvorili hudobné koncerty 
slovenských hviezd pop music. A nielen tie. Divadelné predstavenie si užili 
najmenší, ľudová nôta zas potešila staršie ročníky. Ťahákom tohtoročného 
Otvorenia leta vo Svite bola hviezda veľkého formátu - Majk Spirit.

predstavili na pódiu vo večernom programe. 
Svetové, ale aj československé hity zaspievala 
speváčka Martina Ostatníková a spevák Mar-
tin Máček zo zoskupenia STARMANIA original.

To už sa k slovu dostala primátorka mesta 
Dáša Vojsovičová, ktorá všetkých prítomných 
srdečne pozdravila a zaželala im príjemnú zá-
bavu a krásne leto s podujatiami, ktoré pripra-
vilo mesto Svit. Do pohybu a víru bláznivého 
tanca naladila všetkých poriadna show, ktorú 
rozprúdila BATIDA s programom Let´s go dan-
ce party Batida. Headliner večera MAJK SPIRIT 
nesklamal a na pódiu si aj on sám užil perfekt-
nú šou. V jeho vystúpení zazneli známe hity 
a dav skalných fanúšikov sa od neho nevedel 
odtrhnúť.

Počas dňa si rodiny s deťmi mohli užiť 
sprievodné aktivity v detskej zóne. Na basket-
balovom ihrisku bol nafúknutý obrovský ská-
kací hrad so šmykľavkou, tunelom a prekáž-
kami. Mládežnícky parlament spolu s CVČ Svit 
pripravili športové aktivity a tvorivé dielne, 
stánok Little Berry ponúkal maľovanie na tvár 
a héliové balóny. Hladných pohostili stánky 
s občerstvením.

Mesto Svit ďakuje všetkým, ktorí prišli 
a užili si Otvorenie leta, zároveň ďakuje všet-
kým tým, ktorí sa podieľali na zabezpečení 
tohto podujatia. 		                     red/ ZD

6 Informačný spravodajca obyvateľov mesta Svit l Ročník XXII. l Júl -August 2023



Projekt Baťa Svit
Občianske združenie Naturalista oslovilo knižnicu s ponukou spo-

lupráce pri realizácii súboru podujatí pod názvom Projekt Baťa Svit. 
V rámci nich sme sa na prvej akcii v knižnici rozprávali o Baťovej 

architektúre nášho mesta, o záporných i kladných stránkach života 
v ňom, i o tom, čo nám chýba a čo by sme vlastnou iniciatívou mohli 
zmeniť alebo zlepšiť. Hlavnými diskutujúcimi boli Tatiana Dučaiová 
z o. z. Naturalista a baťovec Vladimír Vlha. Bolo výborné, že sa bese-
dy zúčastnila i primátorka mesta Dáša Vojsovičová, a tak nám z prvej 
ruky mohla vysvetliť možnosti mesta z právneho i finančného hľa-
diska.

  Na druhej besede nám Katarína Janíčková z Partizánskeho po-
rozprávala o vytvorením Baťa Pointu, ktorý je turisticko-informačnou 
kanceláriou i komunitným bodom mesta Partizánske. Spoločne s po-
dobne aktívnymi mladými ľuďmi založili o. z. Fabrika umenia a pre 
obyvateľov organizujú kultúrne podujatia, pamiatkové sprevádza-
nia, diskusie a vytvorili tiež sprievodcu mestom v tlačenej i webovej 
podobe. Katarína Janíčková, ako absolventka štúdia dejín umenia, 
samozrejme neodolala a pred besedou si poprezerala Svit a jeho 
typické budovy. Zaujímavé bolo jej porovnanie architektúry u nás 
a v Partizánskom. Stretnutie bolo pre nás všetkých veľmi inšpiratívne. 

 Vyvrcholením projektu bola beseda so spisovateľom Jozefom Ba-
nášom o jeho knihe „Som Baťa, dokážem to!“.

Jozef Banáš je známy aj ako bývalý politik a diplomat, a samozrej-
me hlavne ako prozaik, dramatik a scenárista. Dlhodobo patrí medzi 
trojicu najobľúbenejších spisovateľov Slovenska. Na besede sme sa 
dozvedeli, čo ho inšpirovalo napísať beletrizovaný životopis Tomáša 
Baťu, ako dlho vyhľadával a zbieral podklady k napísaniu románu, 
i to, že jeho samého inšpirujú Baťove výroky a myšlienky. Ak sa chcete 
dozvedieť viac o Tomášovi Baťovi, ktorý je autorom myšlienky vybu-
dovania nášho mesta, navštívte nás, v Baťovej knižnici máme i ďalšie 
zaujímavé knihy o obidvoch bratoch Baťovcoch. 

Beseda s Jozefom Gurníkom
Deviataci zo Spojenej školy na Mierovej ulici sa stretli na besede 

s Jozefom Gurníkom - horolezcom, fotografom a publicistom. 
Jozef Gurník žije vo Svite. V Tatrách zrealizoval okolo 300 horole-

zeckých výstupov, z toho 12 prvovýstupov. Je autorom štyroch pub-
likácií, onedlho vyjde i jeho piata kniha o Belianskych Tatrách. Žia-
kom prostredníctvom prezentácie predstavil Vysoké Tatry, ich štíty, 
doliny a jazerá. Porozprával im i svoje zážitky z počítania kamzíkov, 
či stretnutí s medveďmi alebo vlkmi. Tí, ktorí sa zaujímajú o  naše 
veľhory si môžu jeden z jeho titulov - Tatranské plesá známe a ne-
známe, zakúpiť u nás v knižnici. 

Mgr. Daniela Šipošová

Les ukrytý v knihe
Tento rok sa konal 13. ročník celoslovenského projektu a účastní-

ci sa pokúsili odpovedať na otázky, prečo sú dutiny stromov vhod-
né pre lesné tvory, kde sa ukrývajú zvieratá, alebo prečo je hlucháň 
hluchý. V našej knižnici sa s lesným pedagógom Igorom Stavným 
z oddelenia environmentálnej výchovy Správy TANAP-u v Tatranskej 
Lomnici, stretli žiaci piatych ročníkov z obidvoch základných škôl 
mesta. Sprievodnou aktivitou je vytváranie „naj lesnej knihy“. Zapo-
jili sa do nej i žiaci výtvarného odboru SZUŠ Fantázia pod vedením 
pani učiteľky Anny Vnenčákovej. Veľmi sa tešíme, že žiačky Sára 
Ostrihoňová, Natália Štrbková a Lucia Tengyová sa dostali medzi 
tých, ktorí budú za najoriginálnejšie diela ocenení na slávnostnom 
vyhodnotení projektu vo Zvolene. Blahoželáme! 

Jún v knižnici

Čítajme si 
Čitateľský maratón, na podporu a zvýšenie záujmu detí o číta-

nie kníh vyhlasuje Linka detskej istoty od roku 2008. Tohtoročného 
14.  ročníka sme sa opäť zúčastnili aj so svojím partnerom - ZŠ na 
Komenského ulici. Každý zúčastnený žiak prvého stupňa prečítal 
jednu stranu z knihy, zapísal sa do prezenčnej listiny i na plagát, kto-
rý sme vyvesili v detskom oddelení knižnice. Dúfame, že pripravené 
knihy deti zaujali a navštívia našu knižnicu aj samostatne. A aké boli 
výsledky? Na celom Slovensku bolo čítajúcich detí 100 591 a u nás 
v knižnici sa do podujatia zapojilo 104 detí. 

Výtvarný workshop s Martinom Majerčákom
Mladý nádejný umelec Popradčan Martin Majerčák sa podujal 

zasvätiť do tajov akvarelu žiakov výtvarného odboru Spojenej školy 
Mierovej - ZUŠ, pod vedením pani učiteľky Magdalény Pemčákovej. 
Vysvetlil im techniku akvarelu, postupnosť krokov pri tvorbe diela 
a potom už spoločne tvorili. Námet bol síce rovnaký, no každé vy-
tvorené dielo bolo krásne a jedinečné. Ďakujeme za zorganizova-
nie workshopu o. z. Naturalista a za vedenie Martinovi Majerčákovi. 
Snáď sa akcia deťom páčila a podarí sa nám pri podobnej príležitosti 
znovu stretnúť. 
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a Členovia mestského zastupiteľstva sa zišli 
25.  mája na 6. riadnom rokovaní. Z celkového 
počtu 12 poslancov sa 2 nezúčastnili. 

Návrh na potvrdenie pozastaveného uznese-
nia o doplnení rokovacieho poriadku o vykona-
nie poslaneckého prieskumu poslanci neschválili. 

Školstvo
Vedenie Spojenej školy Mierová požiadalo 

o  vyradenie Elokovaného pracoviska v Dome 
kultúry, Svit, nakoľko ho už dlhodobo nevyužíva 
a  bolo potrebné zosúladiť faktický stav v práv-
nym. V zmysle rozhodnutia ministerstva o vyra-
dení sa schválila zmena Zriaďovacej listiny spo-
jenej školy.

Interpelácie
l I. Zima podal interpeláciu s niekoľkými otáz-

kami v súvislosti s opakovaným spochybňovaním dostatočnosti aktivít 
mesta Svit v oblasti podpory športu a investícií mesta do športovej in-
fraštruktúry za uplynulé 4 volebné obdobia, čiže v rokoch 2006 až 2022.  
Podrobne vypracovaná písomná odpoveď v tabuľkách, s konkrétnymi 
sumami investícií do športovej infraštruktúry a dotácií športovým klu-
bom, je uverejnená na webovej stránke mesta Svit (alebo QR kód nižšie).

l M. Jambor adresoval interpeláciu na riaditeľa Technických služieb 
ohľadom personálneho obsadenia. Zaujímal sa, či nie je ohrozené pl-
nenie ich činnosti, keď je súčasný stav zamestnancov poddimenzova-
ný? V odpovedi je uvedené, že výpoveď podali 3 zamestnanci. Všetky 
potrebné pozície sú v TS obsadzované priebežne. Vedenie TS sa snaží 
aktívne zlepšovať pracovné podmienky i motiváciu zamestnancov TS. 
Podrobne vypracovaná písomná odpoveď je uverejnená na webovej 
stránke mesta Svit (alebo QR kód nižšie).

l L. Kalasz podal interpeláciu na tému stavu Domu kultúry - zlý stav ex-
teriéru, konkrétne schodištia v jeho okolí. Zaujímal sa kedy budú uvede-
né nedostatky odstránené. Odpoveď bola zaslaná písomne a bolo v nej 

uvedené, že na zlý stav schodiska správca upozorňoval už od roku 2016. 
Na opravách sa začalo pracovať v roku 2021 obhliadkami a sondami. 
V roku 2022 sa začalo s odstraňovaním obkladu a vyspravením podkla-
du medzi schodiskami a pri bezbariérovom prístupe. Práce pokračujú 
aj tento rok - opravou schodov, stĺpov pred vchodom a opravou dlažby 
pred DK. Podrobne vypracovaná písomná odpoveď je uverejnená na 
webovej stránke mesta Svit (alebo QR kód nižšie).

l J. Bobulová podala interpeláciu na havarijný stav kultúrneho domu 
v časti Pod Skalkou, exteriérových častí - balkóna nad schodiskom. 
V nedávnej minulosti sa stalo, že odpadnutá časť zranila občana mesta.  
Zaujímala sa, či sú k dispozícii vyčlenené finančné prostriedky a časová 
kapacita? V akom najkratšom možnom termíne je plánovaná oprava 
havarijného stavu a sanácia exteriérových častí budovy? V odpovedi je 
uvedené, že mesto v spolupráci s Bytovým podnikom už začalo praco-
vať na odstránení havarijného stavu a opadaná omietka bola už v čase 
podania interpelácie opravená. Komplexná rekonštrukcia si však vyža-
duje schválenie väčšieho objemu finančných prostriedkov.  

Úplné znenie interpelácií i písomných odpovedí na ne nájdete na 
www.svit.sk/mesto/mestske-zastupitelstvo/dokumenty-msz/interpe-
lacie-poslancov alebo jednoducho otvoríte web stránku odfotením 
QR kódu svojim smart telefónom. 

Na 7. plánovanom rokovaní mestského zastupiteľstva bolo v progra-
me naplánovaných 24 bodov. Stretnutie poslaneckého zboru však ne-
trvalo ani päť minút, nakoľko samotný program rokovania nebol posla-
neckým zborom schválený. Za schválenie programu rokovania hlasovali 
štyria poslanci z 10 prítomných a proti hlasovalo šesť poslancov.

  red

 Zároveň vyzývame aj psíčkarov, aby zvý-
šili opatrnosť a nepúšťali svojich miláčikov 
na voľný výbeh v spomínanej oblasti.

Výskyt medvedice s mláďatami bol 
okamžite nahlásený Mestskou políciou Svit 
Štátnej ochrane prírody SR (ŠOPSR) - Zása-
hovému tímu pre medveďa hnedého s pô-
sobnosťou vo Svite.

Čo odporúča ŠOPSR  
pri strete s medveďom  
hnedým?

l V lese a jeho blízkosti treba byť ostražitý, 
predovšetkým ráno, večer a v noci, ale tiež 
počas dňa v hustej vegetácii, alebo blízko 
zdrojov potravy.
l Pri pohybe v lese by sme si mali všímať 
stopy, trus a znaky kŕmenia sa medveďom. 
Obzvlášť pozorní by sme mali byť pri po-
hybe v hustom poraste, na miestach s hoj-
nosťou lesných plodov, pri zdochlinách, zlej 

UPOZORNENIE!  
V oblasti Baba bola pozorovaná medvedica s malými
Upozorňujeme obyvateľov mesta Svit, ako aj návštevníkov nášho extravilánu, aby zvýšili opatrnosť pri 
turistike, cyklistike a prechádzkach v lesných porastoch v okolí Baby (nad mostíkmi smerom na juh), 
pretože tam bola v posledných dňoch pozorovaná medvedica s malými mláďatami. 

viditeľnosti alebo počuteľnosti, resp. ak sa 
pohybujeme proti vetru, pri tečúcej vode 
a podobne.
l Pri obmedzenej viditeľnosti pomôže zvu-
kový prejav (pískanie, tlieskanie, hlasnejší 
rozhovor), na základe ktorého má medveď 
možnosť zareagovať na blížiaceho sa člove-
ka a vyhnúť sa mu. Riziko stretnutia s med-
veďom je menšie, keď sa pohybujeme v sku-
pine po vyznačených chodníkoch a počas 
denného svetla.
l Stretnúť sa s medveďom nemusí zna-
menať, že zaútočí. Naše správanie má vý-
razný vplyv na to, ako bude medveď re-
agovať. Medvede v poľských Karpatoch 
reagovali útokom alebo agresívnym prí-
stupom 4x  častejšie voči ľuďom, ktorí boli 
pri stretnutiach „aktívni“ - priblížili sa aby 
fotografovali, pokúsili sa medveďa odplašiť 
- v porovnaní s tými, ktorí boli „pasívni“ - sle-
dovali, boli ticho, ustúpili. 

Pri nečakanom strete s medveďom (na 
bližšie ako 100 m) sa odporúča zväčšiť vzdia-
lenosť od medveďa, nie však utekaním, kto-
ré by mohlo vyprovokovať prenasledova-
nie. K medveďovi sa nikdy nepribližujte, a to 
aj v prípade, že sa zdá byť pokojný. Vyhnime 
sa pohľadu priamo do očí, pre zviera je to 
znak agresie.

Viac informácií aj tu: 
https://zasahovytim.sopsr.sk/bezpecnost/

red
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Každý záhradkár má už vo svojej záhrade odpracovaných množ-
stvo hodín. Od prvých príprav a vysievaní hriadok sme všetci verili, 
že príroda nebude skúpa na priaznivé počasie. No tento rok prinie-
sol práve opak našich očakávaní. 

ª Od skorých jarných dní, po zakvitnutí, bolo chladno a to je ne-
priaznivé pre včely, ktoré včelári museli ešte prikrmovať. Veď pod 
našimi krásnymi Tatrami bolo ešte v júni priemerne 6 až 8 stupňov. 
Včielky potrebovali minimálne 12 stupňov, aby vylietali opeľovať 
stromy a kríky. Tak márne čakáme na zázraky, keď sú stromy v kvete 
a je zima. Alebo po tomto počasí príde zas dažďové obdobie a zmi-
je nám peľ z kvetov, už nič nezachráni vývoj plodov. Potom vidíme 
málo a malých plodov, ktoré nemajú výživu a opadávajú. 

ª Náhradou boli čmeliaky, ktoré potrebujú na svoje lietanie oko-
lo 6 stupňov. Veľká škoda je, že ich je málo. Zároveň záhradkári na-
miesto toho, aby im stavali na okraji svojich parciel malé domčeky 
- hotely pre drobných opeľovačov z odpadových konárikov, a rôz-
nych kúskov polienok a sieťok, radšej ich likvidujú zo strachu z poští-
pania. Ak si nevedia postaviť domčeky, môžu si ich v záhradkárskych 
potrebách zakúpiť. 

ª Každý záhradkár môže byť pyšný, keď sa mu objaví užovka stro-
mová, alebo slepúch. Plazy zlikvidujú viac škodcov, ako niektoré 
nástrahy, ktoré sú pri zlej manipulácií nebezpečné hlavne pre deti.

ª Jednou z ciest dopestovania úrody sú samoopelivé stromy a krí-
ky. Tu, ale žiaľ nastupujú zas žraví, či cicaví škodcovia a piliarky. Vie-
me, že aj postreky sa nedali používať podľa návodu výrobcov. Aj 
postrek musíme aplikovať pri teplote 12 stupňov, aby bol účinný 
a potom nesmie pršať minimálne 2 hodiny. Musíme vystihnúť pres-
ný čas výskytu. Ak to nestihneme, je to ako by sme postrek vyliali.

ª V juni sa zas ukazovala monilióza na čerešniach, ako aj na os-
tatných kôstkovinách. Poškodené konáriky je potrebné skrátiť až 
po zdravé drevo, aby sa choroba nerozšírila a nemuseli sme strom 
po čase zrezať. Táto pliaga ale neobišla ani jadroviny. Väčšinou je 
to ale chyba záhradkára, ktorý ponechal munufikované plody na 
stromoch z predošlého obdobia. Choroba prechádza kôrou a môže 
preniesť hnilobnú chuť do plodov a to je koniec stromu, nech je aký-
koľvek starý. Zároveň sa na konároch objavovalo poškodenie až na 
polovici stromu. 

ª Na koncoch konárov badáme skrútené listy napadnuté voškami. 

Ak je strom malý, dosiahneme ostrihať chuchvalce listov s  množ-
stvom vošiek, ktoré musíme zneškodniť, aby nám sa nerozliezli. Naj-
lepšie je ich v pahrebe poliať troškou horľaviny a spáliť. Horšie je to 
s veľkými stromami, tie nevieme ošetriť úplne.

ª Základ rozmnoženia vošiek sú mravce. Tie si ich pestujú a vynáša-
jú do mladých konárov. Preto je dobré, ak okolo stromov, aspoň do 
pol metra, okopeme trávnik, ktorý nahradíme mulčovacou kôrou. 
Tá udržuje vlhkosť, ale zároveň, ak raz za čas túto prehŕňame, mrav-
com narušíme ich pachovú cestičku a oni strácajú svoju orientáciu. 
Nezabúdajme, aj na lepivé pásy. Nikdy nanatierajte lepidlo priamo 
na kôru! Vždy je to chemikália, ktorá poškodí kôru a strom môže vy-
schnúť.

ª Preto odporúčam pestovať stromy najvyššie do troch metrov, na 
štíhle vretena, hlavne rezistentné.

ª Niektorí záhradkári už majú prvé plodiny k zberu, ako jahody, 
hrach, reďkovky, paradajky a iné, ktoré si predpestovali. Teraz je po-
trebné sledovať cesnak. Ak sa paličák postaví, je potrebné ho dať 
von, lebo už vlahu nepotrebuje a po čase môže hniť v záhone. 

ª V júli, až auguste presádzame jahody, ktoré sú už na záhone cez 
tri roky. Prvé odnože zakoreňujeme a môžu ísť na stanovište po ces-
naku. 

ª Špenát zbierame ešte pred kvetom. Ak dozrel hrach, môžeme ho 
nasiať opäť, aj špenát.

ª Teraz môže prísť obdobie vlhkej pôdy, preto sledujte aj výskyt 
zvýšenej hniloby. Preto potrebujú plody suchú podstielku, ale aj 
oberanie spodných listov (napr. uhoriek, paprík, tekvice a pod.) 

ª Sledujme výskyt škodcov aj v suchšom a teplom období, keď sa 
množia, roztoče, či obalovače. Na jablone a hrušky je potrebný aj 
postrek proti chrastavitosti a múčnatke.

ª Najlepším spôsobom je dobrá spolupráca s blízkymi záhradkár-
mi. Ak sa objaví problém, je najlepšie riešiť ho v skupinách, či postre-
kovať väčšie plochy. Ak sa spoja a prispejú viacerí a urobia postrek, 
či akúkoľvek ochranu, je to vždy v konečnom sčítaní lacnejšie a viac 
účelné.

Želám pevné nervy a veľa radosti                                  

 Jozef Kalakaj, predseda OV SZZ PP 

Okienko pre záhradkárov na júl a august
Ani sme sa nenazdali a máme za sebou pol roka. Podľa povier, ak sa v kotline Gerlachovského štítu objavia dve 
postavy zamrznutých mníchov, nastane konečne teplo aj pod Vysokými Tatrami. Tento rok sa objavili až 9. júna. 

V učebni chémie si žiaci zasúťažili vo 
vedomostných kvízoch na témy klimatická 
zmena, odpad, voda, oceán. Kým čakali na 
vyhodnotenie, prezentovali žiakom svoje 
projekty žiačky 4. A, Katka Uhríková a Jo-
hanka Matušeková, žiaci 8. B, Dávid Dzugas 
a Mirka Richvalská.
V jednotlivých ročníkoch sa stali víťazmi:
l 7. A - Nina Ščepko, Viktória Servatková; 
l 7. B - Miroslav Mlynarčík, Matúš Litvin, Erik 
Zajac; 
l 7. C - Kvetoslava Šalingová, Darina Hava-
šová, Zara Neviďánska; 
l 8. A - Róbert Pemčák, Rebeka Ganigovská, 

EKODEŇ Ekológia a ochrana životného prostredia nám 
nie je cudzia, preto posledný májový deň patril 

na našej Mierovke akcii EKODEŇ. Odborné učebne v pavilóne O zaplnili 
žiaci, ktorí sa zúčastnili rôznych aktivít zameraných na osvetu v oblasti 
separovania, recyklácie a ochrany životného prostredia.

Karolína Fornalská; 
l 8. B - Diana Čížiková, Sára Bellová.

Učebňu fyziky zaplnilo množstvo nád-
herných projektov, ktoré žiaci vytvárali po-
čas hodín techniky a výtvarnej výchovy. Pri 
realizácii využívali množstvo odpadového 
materiálu a kreativita im určite nechýbala!

V učebni geografie sme privítali zahra-
ničnú hostku Anastasiyu, ktorá sa snaží so 
svojou rodinou riadiť zásadami „Zero Was-
te“. Na svojom príklade povzbudzuje ľudí 
k  minimalizácii množstva vyprodukované-
ho odpadu. Niekedy naozaj stačí zaviesť do 
každodenného života pár malých vecí a zis-

tíme, koľko zbytočného odpadu vieme vy-
produkovať. Čo je tiež dôležité, mnohokrát 
nám takýto prístup dokáže ušetriť aj pár eur 
v peňaženke.

Učebňa biológie bola zaplnená množ-
stvom odpadového materiálu (plastových 
obalov, kartónov z vajec, vyradených tri-
čiek), z ktorého žiaci vytvorili krásne vý-
robky. Dokázali upliesť koberec, vyrobiť si 
brošňu i namaľovať 3D obrazy, ktoré budú 
skrášľovať našu školu.

Veríme, že tento skvelý a poučný deň, 
plný nápadov, budeme môcť o rok zopa-
kovať a venovať sa ďalším dôležitým eko-
logickým témam. Hlavne sa naučiť byť zod-
povednými ľuďmi, ktorým záleží na našej 
planéte. Veď máme len JEDNU obývateľnú 
planétu v Slnečnej sústave. Nezabúdajme 
na to!

Mgr. Jarmila Zacherová, Spojená škola, Mie-
rová, Svit
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Popis projektu Vodozádržné opatrenia v meste Svit
 Účelom projektu je kombinácia viacerých vodozádržných opat-

rení a spočíva v zachytávaní a zhromažďovaní zrážkovej vody zo 
striech budov do podzemných nádrží, ktoré budú následne, po-
mocou inteligentného systému v období sucha využívané na za-

Začali prípravné práce na  
projekte vodozádržných opatrení
Počnúc 27. júnom začalo odstraňovanie starých kovových 
konštrukcií (prašiakov, podstavcov na prášenie a pod.), čo je 
prípravná fáza prác na projekte vodozádržných opatrení. Týka 
sa ulice Štúrovej, v smere od Domu opatrovateľskej služby ku 
Kopčeku. V rámci revitalizácie budú dočasne odstránené detské 
ihriská a mobiliár, ktorý si to podľa projektu vyžaduje. 

vlažovanie územia. Jeho obsluha spočíva v ovládaní cez aplikáciu 
dostupnú pre počítače či smartfóny. Riadenie využívania zrážkovej 
vody bude možné cez dispečing Technických služieb, alebo cez pre-
vádzkovateľa. Osem akumulačných nádrží s účelným zadržiavaním 
dažďovej vody, spolu s bio retenčnými systémami, by mali zlepšiť 
mikroklímu v mestskom prostredí, hlavne v období suchého leta.

Zavlažovanie zrážkovou vodou zo zberných nádrží, počas najho-
rúcejších mesiacov v roku, je naplánované na 24 polievacích cyklov, 
a to dvakrát týždenne, pri jednom naplnení nádrže v roku. Nádrže 
budú naplnené niekoľkokrát ročne a tým sa pravdepodobne zvýši 
počet zavlažovacích cyklov aj v ostatných teplých mesiacoch roka. 

Realizácia 13 vodozádržných opatrení na Štúrovej ulici a vo 
vnútrobloku Štúrova sa týka aj rekonštrukcie chodníkov, parkovísk 
a revitalizácie zelene. Projekt počíta aj s výmenou nepriepustných 
povrchov chodníkov a parkovísk za priepustné povrchy s vodo-
zádržnou funkciou. Projekt v hodnote takmer 1,5 milióna eur sa 
dotkne územia o rozlohe takmer 17 tis. m2 . Projekt je realizova-
ný na pozemkoch mesta, v intraviláne. Nepriepustné betónové, 
asfaltové a spevnené plochy nahradí funkčná zeleň s vegetáciou 
podporujúcou vsakovanie a vyparovanie vody. Dodávateľ stavby 
je EUROVIA SK, a.s. 				           red / ZD

Mesto Svit ponúka prevádzkovateľom mobilných 
stánkov s občerstvením priestor na prevádzku svojich 
služieb v lokalite Bagrovisko - Svit. 

Prihlásiť sa môžete e-mailom na jana.budzakova@svit.
sk alebo telefonicky 052/ 78 75 145. Podstatnou informáciou 
však je, že v lokalite nie je prívod elektriny a pitnej vody, prosíme 
preto, aby sa hlásili iba prevádzkovatelia, ktorí si vedia zabezpečiť 
tieto komodity vo svojej vlastnej réžii.

Stánok s občerstvením by bolo vhodné umiestniť na tzv. za-
čiatok, resp. pri vstupe na bagrovisko, z juhozápadnej strany štr-
koviska.

Na prevádzkovanie občerstvenia sa vzťahujú všetky povin-
nosti vyplývajúce zo všeobecne záväzného nariadenia Mesta Svit 
o podmienkach predaja výrobkov a poskytovania služieb na tr-
hových miestach na území mesta Svit č. 3/2016 (ďalej len VZN). 
Toto VZN vníma umiestnenie stánku na bagrovisku ako ambu-
lantný predaj.

K vydaniu povolenia na ambulantný predaj je potrebné do-
ložiť kópiu oprávnenia na podnikanie, doklad preukazujúci spl-
nenie požiadaviek na predaj výrobkov a služieb,  kód pokladnice 
e-kasa klient (PEKK) pridelený daňovým úradom pre virtuálnu re-
gistračnú pokladnicu (VRP) alebo on-line registračnú pokladnicu 
(ORP)  a uhradiť poplatok 6 eur/deň.

Zariadenie občerstvenia v prípade nemožnosti napojenia na 
vodu musí poskytovať dezinfekciu rúk, zabezpečiť kôš na odpad 
pochádzajúci z tovarov a služieb predaných týmto zariadením.

red

Máte záujem prevádzkovať  
stánok s občerstvením v lokalite 

bagroviska? Prihláste sa!
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JÚL - AUGUST 2023
7. júl / piatok / 18:00 / 20:30  
Areál spojenej školy Mierová pri RC AKO DOMA

Letné kino  pre deti - rozprávka
Letné kino pre dospelých 
8. júl / sobota / 11:00 - 19:00 / Areál RC AKO DOMA

LETO AKO DOMA 
Vystúpenie Paci Pac Kúzelník Gabi, Lolo a Piškót.  
Sprievodné aktivity: maľovanie na tvár, trblietavé tetovanie,  
foto búdka, občerstvenie...

28. júl / piatok / 10:00 / Centrum voľného času

ROZPRÁVKOVÁ CESTA MESTOM
Stratili sa rozprávky! Pridajte sa k nám a pomôžte nám ich nájsť. 
Čakajú nás zábavne aktivity a na konci sladká odmena. 

2. august / streda / 10:00 - 12:00 / Mestská knižnica Svit

PRÁZDNINOVÉ  
DOPOLUDNIA V KNIŽNICI
Pre deti sú pripravené knihy z celoslovenského podujatia Pre-
čítané leto, zábavné čítanie, detské hry, tvorivé dielne, vedo-
mostné kvízy i kreslenie. Tešíme sa na spoločne strávený čas 
s knihou a v knižnici!

PROGRAM MESTA SVIT

15. júl / sobota / 8:00 / Areál Iskra arény 

TATRAFEST STREETBALL 2023
Basketbalový klub už tradične usporiada športovo - kultúrne 
podujatie. Od rána bude prebiehať turnaj 3x3 v basketbale. 
O 16:00 h začne kultúrna časť akcie, na ktorej vystúpia GLEB, 
HEX a VETROFKA (KABÁT revival).

21. júl / piatok / 17:00  
Areál spojenej školy Mierová pri RC AKO DOMA

AKO JANKO MARIENKU HĽADAL
Divadlo na sídlisku
Rozprávková komédia s pesničkami pre deti i dospelých. Jan-
ko sa vydáva na veľké dobrodružstvo. Jeho sestra Marienka sa 
stratila, keď išla do lesa na jahody a teraz ju musí nájsť. Na ceste 
stretáva množstvo známych rozprávkových postavičiek, ktoré 
mu pomáhajú na jeho ceste.

4. august / piatok / 18:00 / 20:30  
Areál spojenej školy Mierová pri RC AKO DOMA

Letné kino pre deti - rozprávka
Letné kino pre dospelých 
5. august / sobota / 11:00 - 19:00 / Areál RC AKO DOMA

LETO AKO DOMA 
Vystúpenie Maliny Jam, Miro Jilo, rôzni maskoti... 
Sprievodné aktivity: maľovanie na tvár, trblietavé tetovanie, 
občerstvenie... 

9. august / streda / 10:00 - 12:00 / Mestská knižnica Svit

PRÁZDNINOVÉ  
DOPOLUDNIA V KNIŽNICI
Pre deti sú pripravené knihy z celoslovenského podujatia Pre-
čítané leto, zábavné čítanie, detské hry, tvorivé dielne, vedo-
mostné kvízy i kreslenie. Tešíme sa na spoločne strávený čas 
s knihou a v knižnici!

12. august / sobota / 7:00 - 11:00 / Areál Koliby 

ŠKODA HORAL MTB MARATÓN 2023
24. ročník
Horský cyklomaratón, ktorý je usadený do atraktívneho vyso-
kohorského prostredia. Cyklotrasy budú prechádzať pohorím 
Kozie chrbty. Vyberte si trasu, ktorá je pre Vás ako ušitá. Či 
už s  dlhými a ťažšími stúpaniami, alebo málo náročnú trasu 
určenú pre rodinné tímy. 

13. august / nedeľa / 10:00 / Areál Koliby 

HORAL JUNIOR 
Cyklistické preteky pre deti a mládež nadväzujú na sobotné 
preteky pre dospelých. Preteky sú zároveň súčasťou Výcho-
doslovenskej detskej ligy. Kategórie a trate sú určené na-
jmenším, ale aj takmer dospelým juniorom. 

18. august / piatok / 17:00   
Areál spojenej školy Mierová pri RC AKO DOMA

KLAUNIÁDA 
Divadlo zo šuflíka 
Pozývame na najveselšiu a najfarebnejšiu rozprávku - KLAU-
NIÁDA. Uvidíte klaunky Vendelínu a Valentínu v príbehu plnom 
poučenia, humoru, farieb, kúziel a pesničiek o niektorých pro-
fesiách. Účinkuje Žilinské potulné Divadlo zo šuflíka a jeho dve 
veselé, kreatívne a komunikatívne šuflikantky - Aďka a Domka.

25. august / piatok / 18:00 / 20:30  
Areál spojenej školy Mierová pri RC AKO DOMA

Letné kino  pre deti - rozprávka
Letné kino pre dospelých 

28. august / pondelok / 15:30 / Pamätník padlým vo Svite

78. Výročie SNP
Pietny akt kladenia vencov
Spomienková slávnosť pri príležitosti 78. výročia SNP a polože-
nie venca k pamätníku Anny Svitanovej.

28. august / 17:00 / Areál Koliba Svit

Ukončenie kultúrneho leta  
a Vatra na počesť SNP
Mesto Svit si pre Vás pripravilo záverečný program na ukonče-
nie kultúrneho leta. Detičky sa môžu tešiť na rozprávku a ani-
mačný program. Dospelí si môžu vychutnať koncert domácej 
kapely LENMY. Samozrejmosťou budú aj občerstvovacie stán-
ky a aktivity pre deti. Podujatie vyvrcholí zapálením vatry na 
počesť padlým v SNP.

Sprievodné aktivity Kultúrneho leta 
19. augusta 
SeniorFest - čaká Vás bohatý program a perfektná zábava. 

26. augusta
ŠtuchaFest - alebo aj mladí si prídu na svoje... 

29. júna - 31. augusta 
Výtvarné premeny - výstava ZUŠ Mierová

Na podujatiach budú  
vyhotovované fotografie a audiovizuálne záznamy.  

Zmena programu vyhradená!
Informácie:  052/ 78 75 114, www.svit.sk

22. júl / sobota / 10:00 / 
Areál Iskra arény 

SVIT V POHYBE 
Príďte si užiť športovo - 
zábavný program pre celé 
rodiny, ktorého súčasťou 
bude súťaž vo varení gulášu. 
Súťaže sa môžete zúčastniť 
aj Vy s Vašim teamom, 
stačí sa zaregistrovať. 
Viac informácií nájdete na 
stránke mesta Svit. 

29. augusta / 8:30 / Športový areál Svit - Pod Skalkou

CANADA VOLLEYBALL CUP 2023
Dobrovoľníci, volejbaloví nadšenci a MO Únie žien Svit - Pod 
Skalkou organizujú volejbalový turnaj. Prihlásiť svoj tím môžete 
na canadavcup@gmail.com.

To ale nie je všetko, preto sledujte  
webovú a FB stránku mesta Svit
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podujatie. Od rána bude prebiehať turnaj 3x3 v basketbale. 
O 16:00 h začne kultúrna časť akcie, na ktorej vystúpia GLEB, 
HEX a VETROFKA (KABÁT revival).

21. júl / piatok / 17:00  
Areál spojenej školy Mierová pri RC AKO DOMA

AKO JANKO MARIENKU HĽADAL
Divadlo na sídlisku
Rozprávková komédia s pesničkami pre deti i dospelých. Jan-
ko sa vydáva na veľké dobrodružstvo. Jeho sestra Marienka sa 
stratila, keď išla do lesa na jahody a teraz ju musí nájsť. Na ceste 
stretáva množstvo známych rozprávkových postavičiek, ktoré 
mu pomáhajú na jeho ceste.

4. august / piatok / 18:00 / 20:30  
Areál spojenej školy Mierová pri RC AKO DOMA

Letné kino pre deti - rozprávka
Letné kino pre dospelých 
5. august / sobota / 11:00 - 19:00 / Areál RC AKO DOMA

LETO AKO DOMA 
Vystúpenie Maliny Jam, Miro Jilo, rôzni maskoti... 
Sprievodné aktivity: maľovanie na tvár, trblietavé tetovanie, 
občerstvenie... 

9. august / streda / 10:00 - 12:00 / Mestská knižnica Svit

PRÁZDNINOVÉ  
DOPOLUDNIA V KNIŽNICI
Pre deti sú pripravené knihy z celoslovenského podujatia Pre-
čítané leto, zábavné čítanie, detské hry, tvorivé dielne, vedo-
mostné kvízy i kreslenie. Tešíme sa na spoločne strávený čas 
s knihou a v knižnici!

12. august / sobota / 7:00 - 11:00 / Areál Koliby 

ŠKODA HORAL MTB MARATÓN 2023
24. ročník
Horský cyklomaratón, ktorý je usadený do atraktívneho vyso-
kohorského prostredia. Cyklotrasy budú prechádzať pohorím 
Kozie chrbty. Vyberte si trasu, ktorá je pre Vás ako ušitá. Či 
už s  dlhými a ťažšími stúpaniami, alebo málo náročnú trasu 
určenú pre rodinné tímy. 

13. august / nedeľa / 10:00 / Areál Koliby 

HORAL JUNIOR 
Cyklistické preteky pre deti a mládež nadväzujú na sobotné 
preteky pre dospelých. Preteky sú zároveň súčasťou Výcho-
doslovenskej detskej ligy. Kategórie a trate sú určené na-
jmenším, ale aj takmer dospelým juniorom. 

18. august / piatok / 17:00   
Areál spojenej školy Mierová pri RC AKO DOMA

KLAUNIÁDA 
Divadlo zo šuflíka 
Pozývame na najveselšiu a najfarebnejšiu rozprávku - KLAU-
NIÁDA. Uvidíte klaunky Vendelínu a Valentínu v príbehu plnom 
poučenia, humoru, farieb, kúziel a pesničiek o niektorých pro-
fesiách. Účinkuje Žilinské potulné Divadlo zo šuflíka a jeho dve 
veselé, kreatívne a komunikatívne šuflikantky - Aďka a Domka.

25. august / piatok / 18:00 / 20:30  
Areál spojenej školy Mierová pri RC AKO DOMA

Letné kino  pre deti - rozprávka
Letné kino pre dospelých 

28. august / pondelok / 15:30 / Pamätník padlým vo Svite

78. Výročie SNP
Pietny akt kladenia vencov
Spomienková slávnosť pri príležitosti 78. výročia SNP a polože-
nie venca k pamätníku Anny Svitanovej.

28. august / 17:00 / Areál Koliba Svit

Ukončenie kultúrneho leta  
a Vatra na počesť SNP
Mesto Svit si pre Vás pripravilo záverečný program na ukonče-
nie kultúrneho leta. Detičky sa môžu tešiť na rozprávku a ani-
mačný program. Dospelí si môžu vychutnať koncert domácej 
kapely LENMY. Samozrejmosťou budú aj občerstvovacie stán-
ky a aktivity pre deti. Podujatie vyvrcholí zapálením vatry na 
počesť padlým v SNP.

Sprievodné aktivity Kultúrneho leta 
19. augusta 
SeniorFest - čaká Vás bohatý program a perfektná zábava. 

26. augusta
ŠtuchaFest - alebo aj mladí si prídu na svoje... 

29. júna - 31. augusta 
Výtvarné premeny - výstava ZUŠ Mierová

Na podujatiach budú  
vyhotovované fotografie a audiovizuálne záznamy.  

Zmena programu vyhradená!
Informácie:  052/ 78 75 114, www.svit.sk

22. júl / sobota / 10:00 / 
Areál Iskra arény 

SVIT V POHYBE 
Príďte si užiť športovo - 
zábavný program pre celé 
rodiny, ktorého súčasťou 
bude súťaž vo varení gulášu. 
Súťaže sa môžete zúčastniť 
aj Vy s Vašim teamom, 
stačí sa zaregistrovať. 
Viac informácií nájdete na 
stránke mesta Svit. 

29. augusta / 8:30 / Športový areál Svit - Pod Skalkou

CANADA VOLLEYBALL CUP 2023
Dobrovoľníci, volejbaloví nadšenci a MO Únie žien Svit - Pod 
Skalkou organizujú volejbalový turnaj. Prihlásiť svoj tím môžete 
na canadavcup@gmail.com.

To ale nie je všetko, preto sledujte  
webovú a FB stránku mesta Svit



Vďaka našim zlatým a šikovným krojárkam sme vyskladali kroj, 
ktorý sme si financovali sami. My ho voláme „lentilkový“, hrá totiž 
všetkými farbami J. Oprášili sme starý tanec „Za dedinou“, kto-
rý sme mnohí tancovali ešte za čias minulého storočia. Stretli sme 
úžasných ľudí, ktorí nám fandili a podporovali či finančne, pomocou, 
alebo len tak, milým slovom. A hoci ich tu priamo nemenujem, sme 
im veľmi vďační a vážime si to. Prišla prvá ponuka na väčší program 
k ukončeniu kultúrneho leta vo Svite. Bolo to náročné, ale každý 
priložil ruku k dielu a výsledok stál za to. Veľmi nás to povzbudilo 
a dodalo chuť trénovať aj naďalej. 

V závere januára nás oslovila pani primátorka s ponukou na  
vystúpenie v Českej Třebovej. Musím priznať, že sme to zvažovali 
z každej strany. Predsa len hodinové vystúpenie a ešte k tomu repre-
zentácia nášho mesta, to je už veľká zodpovednosť. Bez krojov, mu-
zikantov... No kto nás pozná, vie, že sme taká trošku bláznivá kopa 
seniorcov. J A tak sme súhlasili. Keby sme len tušili, čo nás čaká za 
drina. Ako sa hovorí: „Kde je vôľa, tam je aj cesta“, a u nás bola vôľa 
obrovská. 

Naše speváčky získali pre spoluprácu hudobníkov Mariána, Vla-
da a Ota, ktorí sa dokázali za pár skúšok zladiť, akoby spolu hrali 
odjakživa. Pustili sme sa do nácviku nového tanca, zvýšili sme počet 
tréningov počas týždňa a pridali aj sústredenia. Tu musím poďako-
vať mestu Svit za poskytnutie kultúrneho domu na všetky termíny, 
ktoré sme postupne s blížiacim sa vystúpením pridávali. Prišli aj ťaž-
ké chvíle. Predsa len, všetci pracujeme a zladiť toľko dospelákov na 
určitý termín je dosť zložité. Veď uznajte, náš priemerný vek je okolo 
50+/-. Toľko hodín tréningu, skláňam pred všetkými klobúk.

A prišiel deň D!
Piatok 12. máj 2023, 6.30 h. Vyrážame s úsmevom a výbornou 

náladou do Českej Třebovej. Snáď sme nič nezabudli. Po siedmych 
hodinách cesty (nie, nedostala som sa k čítaniu knihy, ktorú som si 
pribalila pre istotu. Pri seniorcoch sa to skrátka nedá, pri tých vý-
buchoch smiechu by som sa nesústredila na text J). Vystupujeme 
z autobusu a víta nás riaditeľ kultúrneho centra Jozef Kopecký. Po 
vyložení krojov nás rovno usádza k obedu. Museli sme vyzerať veľmi 
hladní, lebo porcie, ktoré pred nás položili, ufff. A toto bolo rovnaké 

po celé dva dni. Popoludnie už venujeme nácviku a prípravám. Pred 
večerným vystúpením nás prichádza povzbudiť pani primátorka. 
Mne to nepomáha L. Trému mám obrovskú, srdce sa snaží vyskočiť 
z hrude, ale výraz mám hrdinský. Myslím, že to isté prežívajú aj os-
tatní. Všetci sa však pekne tvárime, že o nič nejde J. Podľa mňa to 
hodinové vystúpenie trvalo 10 minút. Registrovala som len tanec, 
prezliekanie, tanec, prezliekanie a tanec, prezliekanie. Zrazu nám 
všetci tlieskajú a ďakuje nám aj pán starosta Zdeněk Řehák. Nik nám 
neverí, že sme seniorci, vraj v takom tempe nemôžeme tancovať J. 
Ach, tá úľava a nekončiaca radosť... Zvládli sme to! Sme po celom 
dni unavení, no zároveň šťastní. Určite mi rozumiete, milión pocitov 
v jednej duši súčasne.

Kto si myslí, že sme odpadli do postelí, ten nás ešte nepozná.  J 
S  pánom riaditeľom, ktorý je úžasným hostiteľom, obzrieme ešte 
klub alternatívnej kultúry Modrý trpaslík a vychutnávame si spoloč-
né chvíle.

 Sobota 13. máj 2023. Naši milí hostitelia nám pripravili prehliad-
ku mesta Česká Třebová. Pani riaditeľka mestského múzea Jana Vo-
leská nás sprevádza historickým námestím, Rotundou svätej Katarí-
ny, Kostolom sv. Jakuba a ďalšími úchvatnými miestami a uličkami 
mesta. Je to mesto nádhernej zelene, rozkvitnutých stromov, kvetov 
a pôsobí na mňa krásne čisto, upravene. Pani riaditeľka vie tak púta-
vo rozprávať o histórii mesta, že dokonca ani naši chlapi nevyrušujú 
a hltajú každé slovo J.

Ani sa nám nechce domov. Prežili sme spolu krásne dva dni, za 
ktoré ďakujeme priateľom z Českej Třebovej. Starali sa o nás veru 
ukážkovo. Veľká vďaka patrí pani primátorke a mestu Svit za dôveru 
a možnosť ukázať, čo v nás je. Verím, že sme svojím vystúpením po-
tešili a ukázali, že keď človeka niečo baví a robí to s láskou, na veku 
nezáleží. 

A na záver, ak radi tancujete, spievate, hráte, vystupujete alebo 
máte len chuť byť súčasťou skvelej partie, pridajte sa k nám. Ak sa na 
to necítite, tak nás príďte, prosím, povzbudiť na ktorékoľvek vystúpe-
nie vo Svite, či nás len jednoducho sledujte na fsseniorjanosiksvit.sk J. 
Budeme sa veľmi tešiť. 

D.  Z., FS SENIOR Jánošík Svit

Keď vek je len číslo, 
alebo návšteva Českej Třebovej očami jednej seniorky
Folklórny súbor (FS) Senior Jánošík, ako samostatné občianske združenie, vznikol pre rokom. Začínali sme 
úplne od základov, bez krojov a financií. Zvažovali sme, či to má význam... Zhodli sme sa však všetci, že 
tancujeme preto, lebo máme folklór radi a sme super partia. Tak sme si povedali, že sa budeme stretávať 
a tancovať len tak, pre radosť. No ponuky na vystúpenia prichádzali... 
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Júl:
l 3. 7. l stretnutie výboru a členov, príprava 
aktivít v mesiaci
l 10. 7., 17. 7., 24. 7., 31. 7. l obmedzené 
stretnutia z dôvodov letných prázdnin - úpra-
va vnútorných priestorov za pomoci BP - do-
danie stavebných materiálov
August:
l 7. 8. l stretnutie výboru a členov, príprava 
na letné stretnutia s mestskými organizáciami
l 14. 8., 21. 8. l obmedzené stretnutia z dô-
vodov letných prázdnin - úprava vnútorných 

priestorov za pomoci BP - dodanie staveb-
ných materiálov
l 28. 8. l kladenie vencov k pomníku oslava 
SNP
September:
l 4. 9. l stretnutie výboru a členov, príprava 
aktivít
l 11. 9. l stretnutie s CVČ - jesenné práce a 
výroby výzdoba
l 18. 9. l pomoc pri Mestskej výstave Ovocia 
a zelenivy príprava zhotovenia dekorácie
l 25. 9. l pomoc pri Mestskej výstave Ovocia 
a zelenivy
Október:
l 2. 10. l stretnutie výboru a členov, príprava 
aktuálneho mesiaca Úcty starším,
l 9. 10. l prednáška o ochrane seniórov, ako 
nepodľahnúť nekalým praktikám s  pracov-
níčkou MsP Svit  Líviou Vojsovičovou a Erikou 
Dankovou
l 16. 10. l Tematický výlet do Poľska - Jab-
lonka, spojené s návštevou Oravského zámku
l 23. 10. l zabezpečenie brigády na cintorí-
ne a okolí v spolupráci s TS vo Svite

l 30. 10. l klubové stretnutie k Úcte starším, 
zabezpečenie posedenia v klube s kultúrnym 
programom.
November:
l 6. 11. l stretnutie výboru a členov, príprava 
plánov stretnutí a úloh  na rok 2024
l 13. 11. l zhodnotenie aktivít, výber aktuál-
nych aktivít v spolupráci s klubmi v meste
l 20. 11. l v spolupráci s CVČ a ZUŠ - výroba 
vianočných ozdôb a dekorácií
l 27. 11. l posedenie pri hrách, predvianoč-
ný turnaj medzi občianskymi združeniami vo 
Svite
December:
l 4. 12. l stretnutie výboru a členov, príprava 
a rozdelenie úloh
l 11. 12. l Nácvik programu na vianočné 
posedenie, vyhlásenie najaktívnejších členov 
klubu
l 18. 12. l Klubové posedenie pri stromčeku 
s kultúrnym programom od CVČ a žiakov ZUŠ

 Jozef Kalakaj, predseda klubu

Plán činnosti
Klubu seniorov na ulici Štúrovej

Plán činnosti je zameraný hlavne na stre-
távanie sa v každý pondelok, od 14.00 do 
16.00 h počas roka, okrem sviatkov. V prípa-
de mimoriadnych stretnutí výbor oznámi čas 
a miesto stretnutia vopred.  Výbor sa stretáva 
vždy v prvý pondelok v mesiaci, hodinu pred 
týždenným stretnutím, čiže o 13,00 h a zao-
beraná sa aktuálnym zameraním v prísluš-
nom mesiaci a rozdelením úloh.

Hlavným poslaním denných centier je podnecovať aktivitu se-
niorov a občanov s nepriaznivým zdravotným stavom, začleňovať 
ich do života spoločnosti a tak ich zbavovať pocitu osamelosti, na-
pĺňať ich kultúrne a spoločenské potreby a podporovať ich osobné 
záujmy a záľuby. Celá činnosť v dennom centre má povzbudzovať 
svojich členov k aktivite, sebarealizácii, spájať ich naďalej so životom 
mesta, prispievať k nadväzovaniu kontaktov, vytváraniu pocitu spo-
lupatričnosti, a to najmä: 
a)  organizovaním podujatí, prednášok, školení a akcií pre členov 
denného centra, 
b) organizovaním podujatí smerom k verejnosti, 
c)  spoluprácou členov pri dobrovoľníckych aktivitách v prospech 
občanov mesta Svit,  osamelých seniorov, 
d)  spoluprácou členov pri dobrovoľníckych aktivitách v prospech 

mesta alebo v prospech určených osôb - osamelých, nemocných 
seniorov a pod. 
e) usporiadaním špeciálnych poradenstiev (lekár, psychológ, práv-
nik, soc. pracovník, kňaz,  a pod.) 

Denné centrá poskytujú sociálnu službu osobám, ktoré sú odká-
zané na pomoc iných, ľuďom, ktorí sa ocitli v nepriaznivej  sociálnej 
situácii, osobám, ktoré dovŕšili dôchodkový vek, či ľuďom s ťažkým 
zdravotným  postihnutím alebo nepriaznivým zdravotným stavom, 
rodičovi s dieťaťom alebo starému rodičovi s vnukom alebo  s vnuč-
kou. 

Služby centier sú určené predovšetkým obyvateľom mesta Svit. 
Členstvo v dennom centre vzniká vyplnením registračného formu-
lára a je dobrovoľné. Evidenciu členov denného centra vedie Mest-
ský úrad Svit. 					                    red

Pridajte sa k seniorom v denných centrách
Členom jedného z dvoch denných centier sa môže stať každá osoba, ktorá dovŕšila dôchodkový vek, alebo 
má ťažké zdravotné postihnutie, či nepriaznivý zdravotný stav s trvalým pobytom vo Svite. Mesto Svit 
je zriaďovateľom Denného centra na ul. Štúrovej, č. 46, ktorého predsedom je Jozef Kalakaj a Denného 
centra Pod Skalkou na ul. Priečnej, č. 2, ktorej predsedá Rudolf Veštúr. 

August:
l 26. 8. l Oslavy SNP, spoločné posedenie 
pri guláši s programom zameraným na tému 
SNP. Zabezpečenie účasti na kladení vencov 
ku pomníku SNP.
September:
l 5. 9. l príprava spoločného posedenia, prí-
prava šport. disciplín a historického kalendá-
ra, evidovanie prihlásených na posedenie.
l 12. 9. l spoločné posedenie na tému - his-
torický kalendár, ale aj športové popoludnie.
l 19. 9. l Autobusový zájazd do kúpeľného 
mesta Lúčky, spojená s procedúrami
l 26. 9. l schôdza členov výboru - príprava 

Plán činnosti  
Klubu dôchodcov Bôrik

Klub je otvorený v pondelok vždy od 16.30 
do 18.00 h, alebo podľa potreby. Mesačné za-
sadnutie výboru sa koná vždy v  prvý ponde-
lok v mesiaci od 15.30 do 16.30 h. 

mesiaca Úcty k starším.
Október:
l 3. 10. l zasadnutie výboru, zabezpečenie 
Mesiaca úcty k starším, kultúrny program, 
pozvanie primátorky mesta, evidencia prihlá-
sených.
l 17. 10. l spoločné posedenie -  Mesiac úcty 
k starším.
l 19. 10. l vlakový zájazd do Košíc.
l 24. 10. l zasadnutie výboru - vyhodnote-
nie spoločného posedenia, príprava Oslavy 
jubilantov. 
l Zdravotno - osvetová činnosť (prednáška 
pre členov).
November:
l 7. 11. l zasadnutie výboru, posedenia s ju-
bilantmi. 
l 14. 11. l spoločné posedenie s jubilantmi 
za II. polrok, aktuálne informácie.
l 21. 11. l návšteva dlhodobých chorých 
členov

l 28. 11. l zasadnutie výboru, príprava miku-
lášskeho posedenia.
December:
l 5. 12. l zasadnutie výboru, príprava po-
sedenia, balenie darčekov, zabezpečenie ob-
čerstvenie na posedenie, vianočné pozdravy 
sponzorom a spriateleným klubom.
l 12. 12. l Adventno - mikulášske posedenie, 
zabezpečenie posedenia pri stromčeku, vyrá-
bame vianočné ozdoby, pečieme vianočné 
cukrovinky, vianočné zvyky - vinše, koledy - 
spoločné posedenie.
l 19. 12. l spoločné posedenie pri vianoč-
nom stromčeku, rozlúčka so starým rokom.

Možno bude potrebné v priebehu roka 
niečo meniť alebo dopĺňať. To záleží na nás 
všetkých, ale aj od nepredvídaných okolností, 
ktoré môžu nastať.

Rudolf Veštúr, predseda klubu
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cb Spoločenská kronika ad

30. júla 2023 uplynie 16 rokov,  
čo nás navždy opustila

Magdaléna Lapšanská,
 

cb So žiaľom v srdci oznamujeme, že nás navždy opustili ad

Vážení občania,  
všetky náležitosti súvisiace s vybavením 

poslednej rozlúčky s Vašim blízkym môžete 
riešiť so zamestnancom  
Pohrebných služieb Svit  

na non-stop tel. kontakte 0905 253 412.

Česť ich pamiatkecb      ad

Dňa 8. septembra 2023 uplynie 24 rokov  
od smutnej chvíle, keď nás navždy opustil 

Ondrej Lapšanský,

Odišli ste potichúčky, bez slova a bez rozlúčky.  
No čas, ten rýchlo plynie,  

no v srdciach našich zostávate stále s nami.
Dňa 13. júna uplynulo 32 rokov,  

čo nás navždy opustila naša mamka a babka 

Etela Gluvňová.

Dňa 26. júla si pripomíname 5. výročie,  
čo nás navždy opustil brat, švagor a ujo 

Jozef Gluvňa ml.

Dňa 5. augusta si pripomíname 25. výročie,  
čo nás navždy opustil náš otec a dedko 

Jozef Gluvňa. 
Venujte im spolu s nami tichú spomienku. 

S láskou a úctou spomína dcéra  
a sestra Mária s rodinou.

Dňa 24. júla uplynie 30 rokov,  
čo nás náhle opustil náš manžel, otec, starý otec

 František Wiener. 
S láskou spomína manželka, dcéry s rodinami. 

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. 

Dňa 26. mája  2023 uplynul rok,
čo nás navždy opustil otec, dedko, brat a priateľ

Štefan Bilšák.
 Kto ste ho poznali, 

venujte mu prosím tichú spomienku.

a 29. júna 2023 uplynulo 44 rokov, čo nás navždy opustila 

Zuzana Vrbenská. 
Tí, ktorí ste ich poznali, venujte im tichú spomienku. 

Dcéry s rodinami.

	 17. máj	- Gabriela Zbušková 
	 25. máj	- Gabriel Nedělka

	 1. jún	- Jolana Kostolníková 
	 7. jún	- Jozef Ondirko 

	 14. jún 	- 	Štefan Varga

„Každá hviezda na nebi je človek, 
ktorý bol na zemi tak milovaný, 

že bol zapísaný na mesačnú oblohu, 
aby mohol žiť večne.“

Dňa 1. júla 2023 uplynuli štyri roky,  
čo nás navždy opustil náš ocko, manžel a starký 

Štefan Gavaler.
Kto ste ho poznali a mali radi, venujte mu spolu  

s nami tichú spomienku a modlitbu. 
S láskou a vďakou spomína celá rodina.
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Z denníka Mestskej polície
n  11. mája Mestskú políciu (MsP) telefonic-
ky kontaktovala pani, ktorá uviedla, že pred 
miestnou predajňou potravín sa nachádza 
muž, ktorý sa správa agresívne. Hliadka po 
príchode na miesto identifikovala muža, kto-
rý bol zjavne pod vplyvom návykových lá-
tok, kopal do motorového vozidla miestnej 
taxislužby a následne ho polial neznámou 
tekutinou. Na miesto bola privolaná hliadka 
Obvodného oddelenia policajného zboru 
Svit, ktorá vec prevzala. 
n  12. mája hliadka prijala telefonické ozná-
menie, že v jednom pohostinstiev sa nachá-
dza muž pod vplyvom alkoholu, pričom má 
pri sebe veľkého pavúka - tarantulu, ktorého 
si púšťa po stole a zákazníci sa ho boja. Hliad-
ka po príchode na miesto identifikovala muža, 
ktorý stál pred terasou a  pavúka mal v ruke 
(riešené v zmysle zákona SNR  č. 372/1990).
n 14. mája v ranných hodinách MsP prevero-
vala telefonické oznámenie o pohybe psa pri 
garážach čističky odpadových vôd. Hliadka 
psa odchytila a priviedla na útvar MsP, kde ho 
preverila pomocou čítačky čipov a keďže bolo 
zistené, že nie je začipovaný, po poskytnutí 
prvotnej zdravotnej starostlivosti bolo preve-

zené do útulku v Kežmarku.
n 18. mája v skorých ranných hodinách pri-
jala hliadka telefonickú žiadosť o súčinnosť 
z  Operačného strediska záchrannej zdravot-
nej služby v Prešove, pri vykonaní zákroku 
pomocou prístroja AED - defibrilátora v na-
šom meste. Hliadka sa urýchlene presunula 
na adresu oznámeného miesta, kde sa už na-
chádzala osádka Rýchlej zdravotnej pomoci 
a bola súčinná pri resuscitácii osoby. 
n  21. mája hliadka preverovala oznámenie 
od Operačného strediska záchrannej zdra-
votnej služby v Prešove, podľa ktorého malo 
dôjsť na hlavnej ceste 1/18 vo Svite k  pádu 
cyklistu. Po príchode hliadky na miesto sa tam 
už nachádzala aj osádka Rýchlej zdravotnej 
pomoci a  hliadka dopravnej polície SR. Pod-
ľa zistených skutočností tento cyklista šiel po 
okraji cesty 1/18 v smere od Popradu. Otočil 
sa za vozidlom a spadol do priekopy. Poško-
dený sa už nachádzal v záchranke a keďže sa 
sťažoval na silné bolesti hrudníka a mal povr-
chové zranenia po tele, bol prevezený do ne-
mocnice v Poprade na ďalšie ošetrenie.
n  26. mája podvečer hliadka odchytila psa 
stredného vzrastu. Následne bol pes pomo-

cou miestnej znalosti opoznaný a kontakto-
vaný jeho majiteľ. Keďže majiteľ psa nezabez-
pečil proti voľnému pohybu v uliciach mesta, 
dopustil sa priestupku (podľa §48  zákona 
SNR  č. 372/1990 a taktiež porušil VZN mesta 
Svit č. 8/2018. Priestupok bol vyriešený podľa 
§84 ods. 1 ) zákona SNR  č. 372/1990).
n 3. júna v skorých ranných hodinách prijala 
MsP telefonické oznámenie o dopravnej ne-
hode, pri ktorej bol poškodený plot oznamo-
vateľa. Previerkami mestského kamerového 
systému hliadka MsP zistila pravdepodob-
ného páchateľa dopravnej nehody. Uvedená 
skutočnosť bola oznámená Obvodnému od-
deleniu policajného zboru Svit. Nehodu pre-
vzalo k ďalšej realizácii oddelenie Obvodného 
dopravného inšpektorátu (ODI) Poprad.
n  11. júna hliadka pri bežnej kontrole mes-
ta spozorovala osobu nakladajúcu do vozí-
ka štrk, ktorý je určený na stavbu chodníka. 
Hliadka muža identifikovala a požiadala ho, 
aby vrátil štrk na miesto, odkiaľ ho odobral. 
Muž sa svojim konaním dopustil priestupku 
proti majetku (podľa §50 v zmysle zákona 
SNR č. 372/1990). Priestupok bol vyriešený 
na mieste (podľa §84 ods. 1) zákona SNR č. 
372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskor-
ších predpisov).

Mgr. Erika Danková

Na posedení pri príležitosti Dňa matiek sme sa stretli 18. mája, kde 
nás muži obdarili i kvetinou. Výlet električkou sme si užili 25. mája. Prvá 
zastávka bola Botanická záhrada v Tatranskej Lomnici, kde sme sa ale 
zdržali krátko „vďaka“ dažďu. Plánujeme sa tam však v lete opäť vrátiť. 
Po občerstvení sme namierili do Tricklandie v Starom Smokovci. V tejto 
zábavnej galérii optických ilúzií sa nachádza 24 atrakcií a veľmi nás to 
zaujalo. Aj napriek zhoršenému počasiu sme sa domov vrátili spokojní 
a plní dojmov.  V máji sme ešte navštívili divadlo v Košiciach a hru „Diab-
lom posadnutí“ a Botanickú záhradu v Košiciach.

Tešíme sa na spoločné zážitky a stretnutia!

Ing. Kuzmíková,  
Základná organizácia Slov. zväzu zdravotne postihnutých Svit (ZO SZZP)

Zo života  
zdravotne postihnutých
V máji sme dvakrát navštívili divadlo v Spišskej 
Novej Vsi, kde sme si pozreli veľmi dobre spracované 
divadelné predstavenia „Lá-á-á-ska“ s Marekom 
Majeským a „Všetko o ženách“ v podaní herečiek zo 
Spišského divadla. Výkony hercov boli pozoruhodné. 

Jedná sa o tlačidlá typu SeniAngel, ktoré  slúžia na okamžité pri-
volanie pomoci v život ohrozujúcich prípadoch. Tieto zariadenia 
majú možnosť GPS lokalizácie či spätného volania a sú odolné proti 
vode. Obsahujú aj pádový senzor, ktorý pri páde automaticky privo-
lá pomoc. Hlavnou funkciu tlačidla je však jednoduché privolanie 
pomoci jediným stlačením. Tlačidlo má všestranné využitie. Primár-
ne je určené pre seniorov a osamelé osoby, pretože im dodáva ur-
čitú istotu včasnej pomoci. Uplatnenie však nájde aj u osôb telesne 
alebo zdravotne postihnutých, detí či turistov. 

Ako sa používa
Obsluha  SOS tlačidla SeniAngel je veľmi jednoduchá. Pri stlačení 

tlačidla  je okamžite vyvolaný poplach na etherneto-
vom majáku na Mestskej polícii vo Svite. Príslušní-
ci tak okamžite, podľa GPS lokalizácie, lokalizujú 
osobu a môžu ihneď pomôcť. Zároveň môžu 
on-line sledovať stav tlačidla, ako napríklad 
stav nabitia batérie SOS tlačidla u klienta.

SOS tlačidlo Seni ANGEL  
Mestský úrad Svit v spolupráci s Mestskou políciou 
už niekoľko rokov ponúkajú seniorom, alebo 
osamelým osobám SOS tlačidlo, ktoré im  môže 
v prípade zdravotných alebo iných problémov 
zachrániť život alebo zdravie. Požiadať o zariadenie 
môžete v sídle Mestskej polície Svit. 

SeniAngel obsahuje: 
l prístroj SeniAngel
l príslušenstvo (praktický dobíjací stojan, šnúrku na krk)
l zabudovanú SIM kartu 

PhDr. Bc. Petronela Bocková
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Ich činnosť je rozmanitá, tak ako aj ich zloženie v skupinách mla-
dých ľudí. Mladí členovia sa obmieňajú a pôsobia v tej ktorej zostave 
2 až 3roky. Stať sa členom mládežníckeho parlamentu sa môže stať 
každý aktívny mladý človek z mesta Svit, ale aj z iných miest a obcí.

Mládežníci pomáhajú hlavne pri aktivitách organizovanými 
mestom Svit, ale tvoria aj svoje podujatia pod vedením Centra voľ-
ného času v spolupráci s ďalšími združeniami vo Svite, vrátane ma-
terskej školy a základných škôl. Čo je potrebné zdôrazniť je, že ich 
aktívnosť je dobrovoľnícka činnosť počas celého roka, vždy a všade. 
Ich najväčšou odmenou je pocit dobre vykonanej práce v spoluprá-
ci s inými a radosť zúčastnených na nimi organizovaných aktivitách.

Mládežnícky parlament má skvelú a dlhodobú spoluprácu najmä 
s  Jednotou dôchodcov Svit, ktorú potvrdili už na niekoľkých spo-
ločne organizovaných podujatiach, či úspešne realizovaných pro-
jektoch (ktoré už boli v minulosti predstavené). 

V týchto dňoch prebieha ďalší úspešný projekt ,,Prístrešok nad 
paletové sedenie pri zadnom vchode CVČ“, kde majú seniori vy-

Aktivity mládežníckeho parlamentu mesta
Mládežnícky parlament mesta Svit funguje už dlhoročne pod vedením Centra voľného času, v pôsobnosti 
mesta Svit. V uplynulom období, i v tomto, sa mladí ľudia z parlamentu podieľajú na pripravovaných 
podujatiach v meste či centra voľného času. Skúsenosti, ktoré mladí ľudia nadobudnú počas pôsobenia 
v tejto organizácii, sú plne využiteľné pre život v praxi

tvorené petangové ihrisko, ktoré využívajú aj členovia parlamentu 
a  široká verejnosť. Prístrešok bude slúžiť všetkým členom centra, 
parlamentu, aj verejnosti.

V neposlednom rade je dôležité vyzdvihnúť aj záujem týchto 
mladých dobrovoľníkov o rôzne školenia pre mládež v Národnom 
inštitúte vzdelávania a mládeže (NIVAM), ktoré už mnohí absolvo-
vali, ale aj to, že sa stali novými členmi Rady mládeže Prešovského 
kraja. Týmto členstvom sa pre nich otvárajú možnosti, ako napríklad 
získavanie informácií o grantových a iných príležitostiach, ponuka 
spolupráce, školení, kurzov, možnosti využívania a zdieľania priesto-
rov, publikácií, skúseností, problémov, či úspechov navzájom. 

Všetkým členom, ktorí pôsobia v tomto združení mladých v mes-
te Svit prajeme veľa tvorivých síl a podnetov k účasti a organizo-
vaniu podujatí. Zároveň všetkým bývalým a terajším členom patrí 
veľké ĎAKUJEME za aktivitu a spoluprácu s nami všetkými.

Mgr. Jana Koreňová

Pohár Mesta Svit v nohejbale ostal doma
Už 18. ročník nohejbalového turnaja trojíc sa konal v areáli Spojenej školy 
na Mierovej ulici, v sobotu 24. júna. Turnaja sa zúčastnilo 6 družstiev, z toho 
4 boli zo Svitu, 2 z nášho družobného mesta Česká Třebová - družstvo 
Dobrovoľných hasičov Svinnej a družstvo Mestskej polície Česká Třebová.

Po otvorení turnaja prednostom Mest-
ského úradu Svit Jánom Hutníkom odohrali 
družstvá stretnutia každý s každým, na dva 
hrané sety do jedenásť. 

Do záverečných vyraďovacích stretnu-
tí postúpili prvé 4 družstvá. Po odohratí 
všetkých stretnutí sa víťazom stalo druž-
stvo Svit 1, v zložení: Hulín Igor, Mikulecký, 
Kačmarčík a Lopušniak. Na druhom mieste 
skončil Svit 2 a na treťom mieste družstvo 
Svit 3. Na štvrtom mieste sa umiestnilo 
družstvo M.P. Česká Třebová, na piatom Che-
mosvit a na šiestom Hasiči zo Svinnej. Prvé 
tri družstvá si za svoje umiestnenie prevzali 
poháre, Cenu pre najlepšieho hráča turnaja 
si prevzal člen Svitu 2 Ján Sikorjak. Cenu tur-
naja si odnieslo družstvo Mestskej polície 
Česká Třebová. Počas turnaja bolo účastní-
kom poskytnuté občerstvenie. Turnaj bol na 
veľmi dobrej športovej a spoločenskej úrov-
ni a poďakovanie patrí organizátorom, Mes-
tu Svit a Spojenej škole na Mierovej ul. za po-
skytnutie priestorov a pomoc pri organizácii. 

Milan Lopušniak
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Deň detskej radosti, 3. jún 
Na príprave a organizácii podujatia mesta Svit sa podieľal aj mlá-
dežnícky parlament. Centrum voľného času (CVČ) na jednom zo 
stanovíšť pripravilo pre deti tvorivé aktivity, kde si mohli servítko-
vou technikou vyzdobiť srdiečka zo sadry a týmito vlastnoručne 
zhotovenými výrobkami mohli potešiť svoju mamku. Spoločne s 
OZ Naturalista sa CVČ podieľalo na environmentálnej aktivite, pri 
ktorej deti s rodičmi vysadili bylinky a rastlinky v areáli pri Kolibe, 
kde sa Deň detskej radosti konal. Všetkým sa aktivity veľmi páčili.

Výstava Oheň a sklo, 5. jún
Ručne zhotovené výrobky zo skla sklára Jána Kociana boli vysta-

vené vo vestibule mestského úradu. Do 31. júla je možné si pozrieť 
dekoratívne sklo, olejové lampy, svietniky, miniatúry, náramky, prí-
vesky a laboratórne sklo.

Pestrá činnosť Centra voľného času v júni

15. ročník plaveckej štafety, 7. jún
Opäť boli nápomocní mládežníci, ktorí sa aktívne podieľali na 

príprave, ale aj realizácii podujatia a ruku k dielu priložili aj zamest-
nankyne mestskej knižnice. O pohár majstra v plávaní súťažili do-
poludnia jednotlivci, žiaci miestnych základných škôl. Víťazi boli od-
menení medailami a diplomami. Víťazom plaveckej štafety sa stala 
Základná škola Komenského. Popoludní sa do štafety zapojila široká 
verejnosť, ktorá mala vstup do plavárne zdarma a účastníci spolu 
odplávali 130 325 m (130,3 km). Pri odchode každý zúčastnený zís-
kal účastnícky list a drobnú sladkosť. Hlavným organizátorom bolo 
CVČ, v spolupráci s mestom Svit a  Bytovým podnikom. 

Súťaže v prednese nemeckej poézie a prózy, 7. jún
Súrodenci Šimon a Adelka Dluhí sa spolu s vedúcou záujmového 

útvaru Nemčina pani Františkou Kovalčíkovou zúčastnili okresnej 
súťaže v CVČ v Poprade, ktorú usporiadal Karpatskonemecký spolok 
na Slovensku, s cieľom viesť žiakov k hlbšiemu spoznávaniu litera-
túry v nemeckom jazyku, prostredníctvom umeleckého prednesu. 
Postup na regionálne kolo do Kežmarku si vybojovala Adelka Dluhá 
a vo svojej kategórii sa tam umiestnila na peknom 3. mieste.

Olympiáda materskej školy, 15. jún
Pre deti bolo vo veľkej telocvični Iskra arény pripravených 

10 stanovíšť, kde prebiehali  jednotlivé športové disciplíny, z toho 
1 disciplína bola v réžii mestskej knižnice. Všetkých 9 tried MŠ, Mie-
rová  a elokovaného pracoviska Pod Skalkou sa vystriedalo na jed-
notlivých stanovištiach a za splnenie úloh triedy získali pečiatky do 
svojho hárku. Záver olympiády prebiehal v areáli mestského úradu, 
kde si detičky ešte užili teplého slniečka a všetky boli odmenené 
symbolickou „olympijskou medailou“ z rúk primátorky mesta  a od-
niesli si aj sladkú odmenu. 

Deň otvorených dverí CVČ, 22. jún
Vedúci útvarov si pripravili prezentáciu tých svojich záujmových 

útvarov pre žiakov ZŠ na Komenského ulici a Spojenej školy na Mie-
rová ulici. Podľa harmonogramu naše CVČ postupne navštívili žia-
ci všetkých ročníkov. Mali možnosť nielen vidieť, ale aj si vyskúšať 
viaceré druhy športov, ako basketbal, futbal, stolný tenis, cyklistiku, 
lukostreľbu, aktivity pohybovej prípravky. Mohli zhliadnuť výstavu 
a sledovať zručnosť plastikových modelárov, aj to, ako prebieha vy-
učovanie nemeckého jazyka. Z noviniek, ktoré chce CVČ zaradiť do 
svojej pravidelnej činnosti, si mohli pozrieť ukážku karate a seba-
obrany, kartového krúžku a country tanca.

Otvorenie leta cyklojazdou, 29. jún 
CVČ  sa so svojím mládežníckym parlamentom  zapojilo do dob-

rovoľníckej aktivity s názvom ,,Týždeň dobrovoľníctva“, keď práve 
počas tohto týždňa realizovalo cyklojazdu smer Svit - Lopušná do-
lina a späť. K akcii sa pridali aj miestne základné školy, členovia zá-
ujmového útvaru Cyklistika, ale aj ďalší priaznivci cyklistiky z radov 
verejnosti. Veľmi aktívne k tejto výzve pristúpilo združenie CK ENER-
GIA - cyklisti mesta Svit, ktoré sa stalo spoluorganizátorom akcie. Po 
absolvovaní cyklotúry každého účastníka čakala sladká odmena, ale 
aj odznak z tejto dobrovoľníckej aktivity. 

Mgr. Valéria Černohorská 
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Najmladších vo veku 7 až 9 rokov neodradilo z účasti ani skoré 
vstávanie, keď už o štvrtej ráno autobusom vyrážali na dlhú cestu za 
svojím hokejbalovým dobrodružstvom.

Na hraciu plochu, pod vedením trénera Adama Rišiana a asisten-
ta Lucasa Stašáka, vstúpili s veľkým odhodlaním zahrať o čo najlep-
šie výsledky. V základnej časti, hneď v úvode zdolali tím ŠK Rebels 
91 Topoľčany modrí pomerom 3:1 (1:1, 2:0). Aj v druhom náročnom 
zápase, prerušovaným pre dážď, tentokrát s HBK Roconaba Zohor, 
vzišli víťazne s konečným výsledkom 7:4 (2:1, 5:3). Dvoma skvele 
odohranými zápasmi sa takto stali víťazmi svojej skupiny:

Po nedávnom hokejbalovom debute najmladších 
hokejbalistov U9 z MhbK Lords Ball Svit na President 
cupe v Žiline, sa tentokrát najmenší Lordi zúčastnili 
svojho prvého Slovenského pohára - Mamut cupu U9, 
ktorý sa konal 10. júna v Bratislave - Devínskej Novej Vsi.

ťazstvo. V ťažkom zápase Topolčany nakoniec vyhrali 5:1 (2:0, 3:1). 
O  3.  miesto Lordi zabojovali s družstvom L2 Hockey Gajary Ligh-
ting. V zápase o medailové umiestnenie sa snažili vzájomné derby 
s Gajarčanmi uhrať do víťazného konca, no postupný vývoj zápasu, 
kde mali množstvo nepremenených šancí, im  medaila ušla o vlá-
sok. „Prehrali sme 3:4 (0:1, 3:3) mali sme 10 gólových šancí, boli sme 
o triedu lepší a prehrali sme“, uzatvoril tréner Lordov Adam Rišian.

V konečnom umiestnení Slovenského pohára - Mamut cup U9 sa 
tak najmladší Lordi umiestnili na peknom 4. mieste, za čo im patrí 
pochvala, za ich vytrvalosť, bojovnosť, odhodlanie uhrať čo najlepší 
výsledok s každým súperom. V sezóne ich ešte čaká celoslovenský 
turnaj v Žiline, Žirafa Cup U9.

 PhDr. Ladislav Kalasz, za MhbK Lords Ball Svit

1. MHbK Lords Ball Svit 2 2  0  0 0         10: 5  6

2. HBK Roconaba Zohor 2  1 0 0 1          17:10 3

3. ŠK Rebels 91  
Topoľčany modrí 2  0 0 0 2         4:16  0

Systém hry najmladším Lordom určil semifinálového súpera, 
favorita turnaja, ŠK Rebels 91 Topoľčany žltí, s ktorým herne už 
mali skúsenosti zo žilinského President cupu. Tentokrát zápas so 
žltými zvládli oveľa lepšie, no predsa len to ešte nestačilo na ví-

V rámci celoslovenského turnaja sa 
v prvý hrací deň všetky zápasy odohrali na 
jednom z hokejbalových ihrísk Základnej 
školy Kráľa Svätopluka v Nitre. Lordi svoje 
úvodné derby odohrali s družstvom HBC 
DT Považská Bystrica, v ktorom po prvej 
časti zápasu viedli tesným výsledkom 1:0. 
V  druhej časti sa Považanom podarilo vy-
rovnať, vzápätí však Lordi opäť zvýšili na 
2:1. No súper v normálnom hracom čase 
pred koncom predsa len dorovnal na 2:2. 
V náročnom zápase o víťazstve rozhodli 
nakoniec samostatné nájazdy s konečným 
výsledkom 3:2 po samostaných nájazdoch 
pre Svit. V  podvečernom duely s tímom 
HBK Medokýš Martin sa prvá časť zápasu 
väčšinou odohrávala v obrannom pásme 
Martinčanov, ktorú Lordi zvládli výsled-
kom 2:0. Druhá časť už bola vyrovnanejšia 
a  Medokýšu sa podarilo dorovnať na 2:2. 
I v tomto zápase museli o víťazstve rozhod-

núť samostatné nájazdy, v ktorom naši opäť 
vyšli víťazne s konečným výsledkom 3:2 po 
samostatných nájazdoch.

Druhý hrací deň 
Po sobotňajších nepríjemných horúča-

vách na vonkajšom ihrisku sa v nedeľu zá-
pasy kategórie U16 presunuli na tréningovú 
plochu nitrianskeho zimného štadióna. Tu 
Lordi v  ranných hodinách odohrali zápas 
s družstvom HBK Kometa Vrútky, v ktorom 
sa stretli dovtedy dva neporazené tímy. Vo 
veľmi ťažkom zápase sa Vrútočanom predsa 
len herne darilo viac a nakoniec vyhrali po-
merom 5:3. V poslednom zápase základnej 
časti sa Lordi stretli s domácimi hráčmi HBK 
Nitrianski Rytieri. Duel bol v znamení rýchle-
ho, behavého hokejbalu po oboch stranách, 
ktorý však nebol pohľadný. Domáci hráči zá-
pas emočne nezvládali. Do derby išli bez je-
dinej turnajovej výhry, čo sa pravdepodob-

ne podpísalo na ich štýle hry, pričom už ani 
víťazstvo v tomto ich poslednom zápase by 
ich neodrazilo od poslednej priečky turnaja. 
Hra Nitriančanov bola tvrdá, s mnohými zá-
kernými, takmer likvidačnými faulami. Hra 
bola často prerušená pre časté vylúčenia 
a ošetrovania. V ťažkom zápase Rytierov na-
koniec porazili na konečných 2:1 (po prvej 
časti 2:0).

Výsledkami v základnej časti si Lordi vy-
bojovali finálový zápas v ktorom sa opäť 
stretli s družstvom HBK Kometa Vrútky. 
S  Kometou zápas tentokrát rozohrali oveľa 
lepšie. Po celý čas sa hral rýchly, kombinač-
ný, pohľadný hokejbal na oboch stranách. 
V prvej časti sa Vrútočanom predsa len po-
darilo dvakrát premeniť, pričom Lordom 
tentokrát hokejbalové šťastie chýbalo. Keď 
mohli vyrovnať z jasných gólových príleži-
tostí, raz sa loptička odrazila od tyčky a po 
druhýkrát od brvna vrútockej bránky. Dru-
há časť hry bola vyrovnaná a už bezgólová. 
Finálový zápas tak skončil 2:0 pre tím HBK 
Kometu Vrútky, ktorý sa tak stal víťazom Slo-
venského pohára.

Hokejbalový tím MhbK Lords Ball Svit 
skončil na 2. mieste s titulom Vicemajstra 
Slovenského pohára kategórie U16. Tohto-
ročný Mamut Cup - Slovenský pohár U16 
v Nitre bol veľmi vyrovnaný o čom svedčia 
i výsledky ostatných zápasov jednotlivých 
tímov, z ktorých päť zápasov išlo do rozhod-
nutia až v samostatných nájazdoch.

Hokejbalovým Vicemajstrom Slovenské-
ho pohára U16 patrí pochvala a poďako-
vanie za vzornú reprezentáciu mesta Svit. 
Poďakovanie patrí i trénerovi Lordov z U16 
Dávidovi Modričovi, za peknú hru a výborný 
výsledok svojho tímu.

PhDr. Ladislav Kalasz

Hokejbalisti U16 sú vicemajstri Slovenského pohára! 

Slovenský pohár - Mamut Cup v hokejbale, kategórie do 16 rokov, sa 
uskutočnil s účasťou nášho miestneho hokejbalového klubu MhbK 
Lords Ball Svit v dňoch 20. a 21. mája v Nitre. 

Najmladší hokejbalisti U9 na Slovenskom pohári
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Memoriál Dušana Budzáka a jeho XV. ročník
História charitatívneho tenisového turnaja sa v dňoch 25. -26. mája 2023 obohatila o svoj už 15. ročník. 
Turnaj je organizovaný na počesť Dušana Budzáka, bývalého dlhoročného predsedu predstavenstva 
a generálneho riaditeľa Výskumného ústavu chemických vlákien (VÚCHV) vo Svite a predsedu dozornej 
rady Zväzu chemického a farmaceutického priemyslu SR.

Tento významný míľnik sa niesol v atmosfére plnej silných emócií 
a spomienok na nositeľa mena podujatia, avšak tentokrát počas ce-
lého jeho priebehu aj na Ing. Vladimíra Baloga, ktorý nás nečakane 
opustil v uplynulom roku.  Bol dlhoročný finančný riaditeľ skupiny 
firiem Chemosvit, ale najmä, bol to pre mnohých blízky priateľ, ko-
lega, športovec a podporovateľ našej turnajovej myšlienky. Vladimír 
Balog dokázal za uplynulých 14 ročníkov, spolu so svojim spoluhrá-
čom Igorom Luptákom, vybojovať neuveriteľných 9  turnajových 
víťazstiev.

Počas dvoch dní sa štvorhier, v priestoroch hotela Spolcentrum, 
zúčastnilo celkovo 30 hráčov z celého Slovenska a Českej republiky, 
ako aj mnoho nehrajúcich hostí a fanúšikov, ktorých počas slávnost-
ného otvorenia turnaja pozdravili zástupcovia skupiny Chemosvit 
a jej nadácie, páni Pavol Králik a Jaroslav Mervart, viceprimátor mesta 
Svit Ján Drobný, zástupca podporovateľov a sponzorov Mojmír Vedej 
zo spoločností Premium Insurance Company a Respect Slovakia, ako 
aj tradiční organizátori podujatia Martin Budzák a Igor Lupták.

Výťažok ide opäť na pomoc deťom a mládeži
Vo finále, za veľkých pozápasových emócií, napokon triumfovala, 

osudovým spojením vytvorená dvojica Igor Lupták - Martin Budzák, 
ktorí dokázali prekonať výborne hrajúcich minuloročných víťazov 

turnaja Miroslava Švígara s Michalom Vasiľkom. Tretie miesto obsa-
dili dve semifinálové dvojice, Michal Naď st. - Marek Bajus a Peter 
Pisarčík - Ján Budzák. 

Cena za bojovnosť bola v tomto ročníku organizátormi udelená 
Jánovi Kutanovi za vytrvalú a pravidelnú účasť, aj napriek výraznej 
cestovnej vzdialenosti.

V zmysle pokračujúcej tradície, založenej v roku 2011, bol výťa-
žok z turnajového štartovného a dobrovoľných príspevkov v rekord-
nej výške 1 400 eur venovaný, prostredníctvom Nadácie Chemosvit, 
na podporu regionálneho športu a pohybových aktivít detí a mláde-
že zo sociálne slabších rodín žijúcich vo Svite a okolí. 

Organizátori aj touto cestou srdečne ďakujú všetkým, ktorí pod-
porili tohtoročnú bohatú zbierku a taktiež partnerom a sponzorom, 
bez ktorých by turnaj nemohol existovať a to: Finchem, a.s., Svit; 
Respect Slovakia, s.r.o., Piešťany; Chemosvit, a.s., Svit; PREMIUM Po-
isťovňa, Bratislava; Zväz chemického a farmaceutického priemyslu 
SR (ZCHFP SR); Slovanet, a.s., Bratislava; J&T Banka, a.s., expozitúra 
Vysoké Tatry; Tatrasvit Svit – Socks, a.s., Svit; Luis reklama, s.r.o., Nit-
ra; ProfiVac Slovakia, s.r.o., Bratislava; Tatrakon, s.r.o., Poprad; Hotel 
Spolcentrum Svit; GEMOR Fashion, s.r.o., Prešov; Wineculture, s.r.o., 
Martin a Výskumný ústav chemických vlákien, a.s., Svit.  

autor

So svojím programom uzavretia manželstva „Podaj mi ruku“  sa 
stretnutia zúčastnil aj kolektív Zboru pre občianske záležitosti  náš-
ho mesta Svit a úspešne ho reprezentoval.  Prehliadku organizovala 
Krajská rada Združenia ZPOZ Človek človeku Prešovského kraja, pod 
vedením Evy Kollárovej a Mesto Stará Ľubovňa.  Zúčastnili sa aj ko-
lektívy ďalších miest a obcí, s programom uvítanie detí či udelenia 
cien mesta. Stretnutie sa nieslo v duchu priateľskej spolupráce, vý-
meny skúseností a metodických usmernení zo strany organizátorov 
podujatia. 

Mgr. Ľuboslava Kukurová, tajomníčka komisie ZPOZ pri MsZ Svit

Mesto reprezentovali  
na krajskej prehliadke
V Starej Ľubovni sa 8. júna uskutočnila Krajská 
prehliadka programov Zborov pre občianske 
záležitosti (ZPOZ) s názvom „Žiť za to stojí“. 
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Futbalisti skončili na 3. mieste
Ďalšími stretnutiami pokračovala 5.liga Sever v apríli. O víťazovi 
Podtatranskej skupiny bolo už rozhodnuté, pretože vedúci Kežmarok 
si už po jesenných zápasoch vypracoval  nedostihnuteľný 10-bodový 
náskok. Náš Futbalový klub (FK) Svit sa pohyboval v tabuľke na veľmi 
peknom 2. až 3.mieste a bolo dôležité, že ich hra sa divákom páčila.

V apríli najprv získali bod na umelej tráve 
v Spišskej Belej za remízu 2:2, keď góly za 
našich zaznamenali Klein a Joppa. V ďalšom 
zápase doma sme kontumačne porazili Belú 
nad Cirochou 3:0, nakoľko hostia na zápas 
z neznámych dôvodov nepricestovali. 

Májovú skupinu zápasov sme začali pre-
hrou v Koprivnici. Domáci na konci zápasu 
otočili skóre a vyhrali gólom v 90. minúte 

3:2. Za našich skóroval Dragoš a jeden gól si 
domáci strelili sami.

Potom nasledovala séria našich štyroch 
víťazstiev. Doma sme najprv porazili v za-
ujímavom zápase Bystré 4:0 dvoma gólmi 
Kohúta, ďalšie zaznamenali Orság a Jop-
pa. V Šarišských Dravciach sme následne 
v  22.  kole porazili domácich vysoko 3:0, 
znovu dvoma gólmi Kohúta a jedným Orsá-

ga. Májový blok zápasov sme ukončili víťaz-
stvom 2:1 nad Kračúnovcami. Góly našich 
strelil peknou strelou Chyba a  v  poslednej 
minúte dorážkou Klein.

Ďalšie víťazstvo naši uhrali v Demjate, 
keď v slušnom prostredí zvíťazili 3:2 gólmi 
Orsága, A. Troppa a J. Troppa. Za domácich 
nastúpil v druhej časti zápasu aj bývalý re-
prezentant Stanislav Šesták. Zápas priniesol 
veľa zaujímavých momentov, divákom sa 
určite páčil.

Posledný zápas zohrali naši hráči na pôde 
prvého Kežmarku. Stretnutie, v  ktorom 
v podstate už o nič nešlo, ponúklo divákom 
pekný futbal. Aktívnejší domáci  šli do vede-
nia  po vlastnom góle nášho stopéra Mižen-
ka, naši však veľmi nezaostávali a hrozili sú-
perovi rýchlymi protiútokmi. Zlomovou bola 
nevyužitá šanca nášho kapitána A. Troppa. 
V  druhom polčase si mužstvá vytvorili viac 
príležitostí,  mohli sme dokonca dvakrát vy-
rovnať. No svoje veľké šance sme nepreme-
nili. Naopak, Kežmarčania v závere zásluhou 
prestriedania nových hráčov strelili 3 góly, 
prvé 2 po hrubých chybách našej obrany 
a tak stav stretnutia upravili, pre nás na kru-
tých 4:0. Tento výsledok nás tak zaradil na 
konečné pekné 3. miesto.

Výbor FK Svit v závere sezóny poďakoval 
pri príležitosti životných jubileí dlhoročným 
usporiadateľom L. Marcinkovi, M. Pletení-
kovi a J. Bednarčíkovi za obetavú prácu vo 
futbalovom klube FK Svit.

 M. Krišanda

Trojica našich obetavých  
usporiadateľov: zľava  L. Marcinko,  

M. Pleteník a J. Bednarčík.

Za miestny športový klub TOM Červík Svit sa pohárového kola zú-
častnilo 26 pretekárov rôznych žiackych vekových kategórií, od naj-
mladšieho, mladšieho, staršieho žiactva, až po dorast a 1 pretekárka 
za kategóriu dospelých. Na náročných bežeckých tratiach v  dĺžke 
3 -  6 km sa súťažilo za nepriaznivého, daždivého počasia. Medailovo 
sa za Svit nakoniec podarilo umiestniť 10 pretekárom. 

Pohárové prvenstvá si z Oščadnice odniesli: Amália Sasáková 
(ktg. mladšie žiačky) a Andrea Vnenčáková (ktg. ženy 50+). 

Druhé priečky obsadili: Jozef Dluhý (ktg. najmladší žiaci), Sarah 
Kostyšáková (ktg. staršie žiačky), Ema Enekešová (ktg. dorastenky).

Tretie miesta si vybehali: Lea Anna Dzifčáková (ktg. mladšie žiač-
ky), Jakub Madanský (ktg. starší žiaci), Stelka Medvecová (ktg. staršie 
žiačky), Nicolas Majer (ktg. dorastencov) a Daniela Enekešová (ktg. 
dorasteniek).

V bodovacej súťaži klubov sa na 2. kole SP TOM Červík Svit 
umiestnil na 2. mieste so 486.92 b., za TOM Priatelia Kysúc (500.00b.), 
3. TOM Tulák Čadca (463.76b.), 4. KST Námestovo (439.53b.), 5. Dra-
ci Zborov nad Bystricou (428.27b.),  6. ZŠ Podvysoká (409.1b.),  7. 
KTO Oščadnica (382.58b.), 8. TOM Karpatskí vlci Častá (288.48b.), 
9.  KST Kolačín (192.23b.), 10. TOM ŠKM Stará Ľubovňa (172.88b.), 
11. TOM Sivec Košická Belá (166.94b.),  12. TOM Salamander Košice 

Naši turisticko - orientační 
bežci na medailových 
umiestneniach
V lesnom teréne lokality Oščadnica, v okolí Kaštieľa 
Galéria sa 10. júna uskutočnilo 2. kolo Slovenského 
pohára v turisticko - orientačnom behu (TOB). 

(124.58b.), 13.  ZŠ Bátovce (120.76b.), 14.  Škola pre mimoriadne na-
dané deti a gymnázium Bratislava (60.28b.).

Pochvala patrí všetkým pretekárom, že zvládli náročné trate i za 
nepriaznivého počasia a medailistom gratulácia za výborné umiest-
nenia. Poďakovanie rodičom Mirke Dzifčákovej, Robovi Podolcovi, 
Renátke Kantorovej, Aďke Vnenčákovej, že to organizačne všetko 
dali na výbornú.

PhDr. Ladislav Kalasz, za TOB TOM Svit
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Úspešný štart CK Energie 
do novej sezóny
Tohtoročná sezóna začala tak trochu netradične. Do sveta športu 
začala v posledných rokoch prenikať virtualizácia. Výnimkou nie je 
ani cyklistika. Niektorý členovia klubu začínajú počas zimnej prípravy 
naberať prvé kilometre šliapaním do pedálov v pohodlí domova na 
rôznych trenažéroch a pripájať sa do sveta virtuálnej cyklistiky, ktorý 
simuluje tu reálnu. Keďže celý svet je pomocou internetu navzájom 
pospájaný, nie je problém sa na virtuálnych tratiach preháňať 
a súťažiť v rôznych kútoch sveta.

Preto sezóna 2023 začala už na prelome 
rokov 2022/ 2023 a v sérii 4 virtuálnych pre-
tekov Slovak eCUP | Cofidis e-race sa v me-
dzinárodnej konkurencii 323 pretekárov 
umiestnil Stanislav Pjaták vo svojej kategórii 
na 18. mieste. 

Ďalší pretek, tentokrát v reálnom sve-
te na snehu, sa konal už 18. februára a to 
I.  ročník zimných cyklistických pretekov 
Bachureňská winter MTB sedmička, kde sa 
Stanislav Pjaták, umiestnil vo svojej kategó-
rii na 3. mieste.

Séria MTB pretekov ŠKODA BIKE OPEN 
TOUR (ŠBOT), na ktorej sa pravidelne zú-
častňujeme, začala 29. apríla pretekom vo 
Svätom Jure. Aj keď počasie nebolo príveti-
vé a pršalo, zúčastnili sme sa v hojnom poč-
te. Členovia klubu sa vo svojich kategóriách 
umiestnili na takto: 

Stredná trať - 42 km: Stanislava 
Vavrošeková 1. miesto, Vladimír Pajer-
chin po defekte 6. miesto, Martin Smolka 
45. miesto, Martin Knižka 88. miesto, Peter 
Kudláč 93. miesto. 

Dlhá trať - 70 km: Stanislav Pjaták 
12. miesto, Marian Šimon 23. miesto,  Róbert 
Hosa 31. miesto, Tomáš Minčák 33. miesto. 

2. kolo série ŠBOT sa konalo 20. mája 
v Rajeckých Tepliciach. Opäť, počasie nebo-
lo ideálne a na MTB tratiach preteku obsa-
dili vo svojich kategóriach naši cyklisti tieto 
miesta: 

Dlhá trať - 70km Marián Šimon 11. miesto. 
Stredná trať - 45 km: Stanislava 

Vavrošeková 1. miesto, Vladimír Pajer-

chin napriek pádu taktiež 1. miesto, Lukáš 
Žec 30.  miesto, Jaroslav Žec 31. miesto, 
Peter Džugan 41.  miesto, Tomáš Minčák 
44. miesto, Martin Smolka 56. miesto, Róbert 
Hosa 74. miesto a Martin Knižka 97. miesto.

Vladimír Pajerchin nás so svojimi skvelý-
mi výkonmi potešil 7. mája v Humennom na 
MTB pretekoch GOSH Cez Iľovnícky hrebeň 
1. miestom a 28. mája v Lučenci na prete-
koch Novohradský pedál 2. miestom. Tak-
tiež na 2. mieste vo svojej kategórii skončila 
v Lučenci Diana Cetlová.

Cyklisti z klubu CK Energia Svit pretekajú 
aj na ceste. Seriál pretekov v cestnej cyklis-
tike Východ Road Liga (VRL) začal 1.  mája 
medzinárodným pretekom Karpatský Kuriér 
v Starej Ľubovni. Zúčastnil sa ho Stanislav 
Pjaták a vo svojej kategórii sa umiestnil na  
6. mieste. Seriál VRL pokračoval o týždeň 
neskôr na Prešovských dňoch cyklistiky, 
ktoré pozostávali z troch pretekov - krité-
rium, časovka a preteky jednotlivcov. Na 
všetkých týchto pretekoch, tri dni po sebe, 
sa Stanislav Pjaták umiestnil na 2. mieste, 
čo mu po sčítaní bodov vynieslo na Prešov-
ských dňoch cyklistiky v  celkovom hodno-
tení 1. miesto. 4. kolo VRL o pohár primátora 
mesta Sabinov sa konalo 14. mája v Sabi-
nove, s cieľom v lyžiarskom stredisku Búče 
- Renčišov. Peter Benko sa vo svojej kategó-
rii umiestnil na 1. mieste, Stanislav Pjaták 
na 5. mieste a Martin Hudák na 13. mieste. 
V 5. kole VRL vo Svidníku sa dvaja naši cyk-
listi umiestnili na „bedni“, Peter Benko na 
1.  mieste a Stanislav Pjaták na 3. mieste. Na 

konci mája sa konalo 6. kolo VRL - Memo- 
riál Adriána Babiča. Andrej Babič bol členom 
klubu, takže nám bolo cťou sa zúčastniť toh-
to memoriálu, kde niektorí členovia klubu 
pomáhali aj s organizáciou. Peter Benko sa 
umiestnil na 2. mieste, Stanislav Pjaták po 
páde na 10. mieste,  Tibor Kilian na 11. mies-
te, Tomáš Minčák na 14. mieste a Martin Hu-
dák na 18. mieste vo svojich kategóriach.

Cyklistická sezóna sa pomaly prehupla 
do letných dní a pred nami je ešte množ-
stvo cyklistických výziev, pretekov, jázd, kde 
budeme s radosťou reprezentovať náš klub 
a mesto Svit.

Cyklistický klub Energie Svit

Nápadov na pomoc bolo niekoľko. Na-
koniec sa zhodli na čistení cyklochodníka 
od nánosov, ktoré tam za roky používania 
a zarastania vznikli. Tieto nánosy spôsobo-
vali zúženie cyklochodníka na niektorých 
miestach aj o pol metra. Čistenie sa rozde-
lilo na bližšie nešpecifikovaný počet etáp, 
keďže dĺžka plánovaného úseku čistenia je 
2 km. Klub zakúpil motyky, metly a od Tech-

Kilometer cyklochodníka je ako nový
Členovia dobrovoľného združenie amatérskych cyklistov 
a cykloturistov Cyklistický klub Energia Svit sa na februárovom valnom 
zhromaždení dohodli, že prispejú svojou činnosťou a pomôžu mestu, 
keďže z mestského rozpočtu dostávajú dotácie na svoju činnosť.

nických služieb si požičali škrabky na ľad. 
Prvého čistenia, v úvode mája, sa zúčastnilo 
18 členov. Podarilo sa im vyčistiť chodník 
v dĺžke 350 metrov. Druhé čistenie prebehlo 
v závere mája a vyčistili ďalších 350 metrov. 
Zatiaľ posledné, tretie čistenie, sa konalo 
v utorok 13. júna a do práce sa dali 10 čle-
novia. Vyčistili 300 metrov. Spolu to je zatiaľ 
1 kilometer, čo je polovica z plánovaného 

úseku. Čistenie sa stretlo s veľmi pozitívný-
mi ohlasmi okoloidúcich. Ľudia sa pristavo-
vali a ďakovali. 

Ing. Stanislav Pjaták, informatik mesta Svit
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Vo Svite to s basketbalom 
vedia, mládežnícke tímy patria 
k najlepším na Slovensku
Basketbalová sezóna 2022/2023 vrcholí a už teraz je jasné, že Iskra Svit 
dosiahnutými výsledkami potvrdí, že patrí k najlepším na Slovensku. 
Okrem toho sa už rozbehli prípravy na ďalší ligový ročník mužov.

Hlavnou udalosťou uplynulého ob-
dobia bola organizácia Final Four turnaja 
v kategórii do 23 rokov v Iskra aréne. V nej 
„medvede“ potvrdili úlohu favorita a po ví-
ťazstvách nad Handlovou (115:29) a Levica-
mi (103:79) obhájili titul majstra Slovenska. 
Sviťania len potvrdili, že vízia práce s  mla-
dými hráčmi a  vlastnými odchovancami 
prináša svoj želaný efekt. Odmenou, okrem 
udržania víťaznej trofeje, bolo aj menovanie 
tria Šimon Turza, Adam Monček a Dávid Ha-
rabin do All Star tímu turnaja. 

O ďalší medailový úspech sa postara-
lo družstvo juniorov. Na majstrovstvách 
Slovenska v Bratislave získalo bronz, keď 
v  nervydrásajúcom stretnutí zdolali Levice 
73:71 a z hlavného mesta tak neodchádza-
li s prázdnymi rukami. Mimo toho si Július 
Matušek vybojoval svojimi výkonmi miesto 
v All Star pätke podujatia. 

Medzi najlepšími sa predstavil tiež tím 
starších žiakov, vrchol sezóny ich čakal 
v Bratislave. Tentoraz to v domovskom stán-
ku Interu Bratislava na medailu nestačilo, 
ale 5. miesto je pekným výsledkom, čo vy-
svetlil v hodnotení po poslednom zápase 
tréner tohto družstva Nikola Maslarevič: 
„Primárnym cieľom nášho družstva je vy-
tváranie hráčov pre seniorsky tím. Výsledok 
na tomto turnaji nebol až tak dôležitý, hráči 
ukázali progres počas tejto sezóny a som za 
to šťastný. Taktiež ďakujem trénerom Milo-
šovi a Mirke za pomoc, ďakujem rodičom 
za podporu a všetkým z klubu za peknú se-
zónu. Teším sa na ďalšiu sezónu a verím, že 
budeme o rok ešte lepší.”

Na finálovom turnaji a príslušnosť medzi 

najlepšími si vybojovali aj žiaci Iskry Svit, 
z  Prievidze si odnášali konečnú 7. pozíciu. 
Majstrovstvá Slovenska si tiež užili mlad-
ší žiaci a starší minižiaci, čo len dokazuje 
úspešnosť družstiev spod malého mesta 
pod Tatrami. 

Muži sa pustili do príprav  
na ďalšiu sezónu

Sezóna mužského tímu je už niekoľko 
týždňov minulosťou, ale vedenie sa už pus-
tilo do príprav na nasledujúci ročník. Prvým 
oznámeným menom je angažovanie repre-
zentanta Slovenska Róberta Rožánka na tri 
roky. „O Rožánka sme mali záujem už dlhšiu 
dobu a teraz prišiel čas, aby sa naše cesty 
spojili. Sme radi, že sme sa dohodli na spo-

lupráci s reprezentantom Slovenska a  ešte 
radšej sme, že tá spolupráca je na dlhšie 
obdobie,“ vyjadril sa prezident klubu Ján 
Drobný.

Spolu s ním uvidíme v žlto-modrom dre-
se aj Dávida Harabina. Odchovanec „med-
veďov“ podpísal na dve sezóny. „V prvom 
rade by som sa chcel poďakovať vedeniu 
klubu, ktoré o mňa prejavilo záujem. Som 
vďačný, že opäť môžem hájiť farby Iskry Svit, 
kde som s basketbalom pred 6 rokmi začal. 
Taktiež by som sa týmto rád poďakoval aj 
mojej rodine, ktorá ma v basketbale veľmi 
podporuje. Mojim cieľom je stále sa zlep-
šovať a pracovať na svojich nedostatkoch. 
Chcem zlepšiť svoju hru, aby sa to mohlo 
odvíjať herným priestorom na zápasoch, 
taktiež hernou produktivitou. Teším sa na 
začiatok novej sezóny, očakávam od nej, že 
sa s novým tímom budeme snažiť o čo naj-
lepšie možné výsledky, aby sme tak mohli 
poukázať na tohtoročné úspechy,“ uviedol 
Harabin.

Fanúšikovia sa okrem toho môžu tešiť 
aj na ďalšie známe mená. Viac o nich sa do-
zviete na oficiálnej klubovej webstránke, 
respektíve sociálnych sieťach BK Iskra Svit.

foto: Facebook
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